# Índice

PUESTOS DOCENTES DESEMPEÑADOS !
a) 1º y 2º CICLO UNIVERSITARIO
ACTIVIDAD DOCENTE DESEMPEÑADA
PUESTOS ASISTENCIALES DESEMPEÑADOS
ACTIVIDAD ASISTENCIAL DESEMPEÑADA
Colaboraciones puntuales como conferenciante en:
CONFERENCIAS SOBRE METODOLOGÍA DOCENTE
ASISTENCIAS A FOROS DOCENTES 12
BECARIOS DE FORMACIÓN DOCENTE TUTELADOS1
ORGANIZACIÓN DE JORNADAS1
PROYECTOS DE INNOVACION DOCENTE
ACTIVIDAD INVESTIGADORA DESEMPEÑADA18
DIRECTOR DE LAS TESIS DOCTORALES:       18         TRABAJOS FIN DE MÁSTER DIRIGIDOS       19         GRUPOS DE INVESTIGACIÓN:       24         PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN:       25         LIBROS PUBLICADOS.       26         CAPÍTULOS DE LIBRO.       27         ARTÍCULOS PUBLICADOS       29         COLABORACIÓN COMO REFEREE O REVISOR DE ARTÍCULOS EN REVISTAS CON ÍNDICE DE IMPACTO.       42
COMUNICACIONES PRESENTADAS A CONGRESOS
NACIONALES
PONENCIAS EN CONGRESOS Y JORNADAS
PATENTES
CURSOS IMPARTIDOS
CURSOS DE DOCTORADO IMPARTIDOS
CURSOS RECIBIDOS
DDEMIOS DECIRIDOS

OTROS MERITOS	91
CONGRESOS (ASISTENCIAS)	91
OTRAS CONFERENCIAS PRONUNCIADAS	95
ESTANCIAS EN CENTROS NACIONALES	96
ESTANCIAS EN EL EXTRANJERO	97
SOCIEDADES	98
CARGOS (Nacionales)	99
CARGOS (Internacionales)	101
SEXENIOS DE INVESTIGACIÓN	102
QUINQUENIOS DOCENTES	103
PERIODOS DOCENTIA FAVORABLES	104
CARGOS DE GESTIÓN	1 / F

**APELLIDOS: ROMERO MAROTO** 

**NOMBRE:** MARTÍN

**CATEGORÍA ACTUAL COMO DOCENTE:** 

CATEDRÁTICO DE UNIVERSIDAD ÁREA DE ESTOMATOLOGIA

FACULTAD ACTUAL: FACULTAD DE CIENCIAS DE LA SALUD. URJC

**DEPARTAMENTO ACTUAL:** DEPARTAMENTO DE ENFERMERIA Y

**ESTOMATOLOGIA** 

## TÍTULOS ACADÉMICOS

Clase cei	Organismo y ntro de expedición	Fecha de expedición	Calificación si la hubiere
Licenciado en medicina y cirugía	U. Complutense de Madrid.	1983	
Licenciado con grado	U. Complutense de Madrid.	1985	Sobresaliente
Especialista En estomatolog	U. Complutense de Madrid. ía	1985	
Doctor en Medicina y cirugía	U. Complutense de Madrid.	1994	Apto < <cum laude="">&gt; por unanimidad</cum>
Master en Odontope diatría	Hospital infantil de San Rafael.	1986	
Master en Ortodoncia	Escuela de estomatología. U. complutense de Madrid.	1989	

#### **PUESTOS DOCENTES DESEMPEÑADOS**

## a) 1° y 2° CICLO UNIVERSITARIO.

- Profesor colaborador odontopediatría I. Dpto Profilaxis, odontopediatría y ortodoncia. Fac. Odontología de Madrid.
   1988-89.
- Profesor colaborador ortodoncia I. Dpto. Profilaxis, odontopediatría y ortodoncia. Facultad de odontología de Madrid 1988-89.
- Profesor colaborador odontología preventiva y odontopediatría. Facultad de odontología de Murcia.

1993-94

1994-95

-Profesor colaborador de Historia de la odontología. Departamento de Ciencias Sociosanitarias. Facultad de odontología de Murcia

1985-86.

1986-87.

1987-88.

1988-89.

1989-90.

1990-91.

1991-92.

1992-93.

1993-94.

1994-95.

- Profesor asociado odontopediatría. Fac. Odontología de Murcia

1995-96.

1996-97

1997-98

-Profesor Titular Clínica Odontológica Integrada Infantil. Facultad Odontología de Murcia.

1998 - 2004.

- -Profesor Titular odontopediatría y ortodoncia Universidad Rey Juan Carlos desde octubre 2004.
- -Catedrático de Odontopediatría y Ortodoncia Universidad Rey Juan Carlos desde Diciembre 2017.

## b) TERCER CICLO UNIVERSITARIO.

-Profesor colaborador Estomatología Infantil y ortodoncia Escuela de Estomatología de Madrid durante los cursos

1986-87

1987-88

1988-89

-Profesor colaborador de estomatología infantil preventiva y comunitaria de la Escuela de Estomatología de Murcia durante los cursos

1990-91

1991-92

1992-93.

## ACTIVIDAD DOCENTE DESEMPEÑADA.

- Profesor colaborador docente de prácticas en la asignatura Estomatología Infantil y Ortodoncia en la Escuela de Estomatología de Madrid. Desde 1986 a 1989.
- Profesor colaborador docente de prácticas en las asignaturas de Odontopediatría I y Ortodoncia I en el departamento de profilaxis, odontopediatría y ortodoncia de la facultad de odontología de Madrid. Durante el curso académico 1988 1989.
- Profesor colaborador docente de prácticas de estomatología infantil preventiva y comunitaria en la Escuela de Estomatología de Murcia desde 1990 hasta 1993.
- Profesor colaborador docente de prácticas y teoría en las asignaturas Historia de la Medicina e Historia de la Odontología en el departamento de Ciencias Sociosanitarias de la Facultad de Medicina y Odontología de Murcia. Desde 1985 hasta 1995.
- Profesor asociado con docencia en prácticas y teoría de la asignatura "Odontopediatría" en la Facultad de Odontología de Murcia. Desde 1995 hasta 1998.
- Profesor Titular encargado de la docencia de la asignatura Clínica Odontológica Integrada Infantil. Desde 1998 hasta 2004.
- Profesor Titular encargado de la docencia de las asignaturas Ortodoncia I, Ortodoncia II, Odontopediatría y Clínica Odontológica Integrada Infantil. En la Facultad de Ciencias de la Salud. Universidad Rey Juan Carlos de Alcorcón desde octubre 2004.
- Profesor Titular encargado de la docencia de la asignatura Introducción al Paciente Adulto, Niño y Adolescente. En la Facultad de Ciencias de la Salud. Universidad Rey Juan Carlos de Alcorcón desde septiembre 2009 hasta junio de 2015.

## **PUESTOS ASISTENCIALES DESEMPEÑADOS**

- Odontólogo en régimen interino de la seguridad social. 9 meses. Del 22 Julio 1985 al 21 abril 1986.
- Colaborador para ortodoncia en la unidad funcional del fisurado del Hospital Universitario 12 de Octubre de Madrid desde 1999 a la actualidad.

## ACTIVIDAD ASISTENCIAL DESEMPEÑADA.

- Atención Odontológica a los pacientes de la Seguridad Social en el ambulatorio de Villaverde Bajo. Desde julio de 1985 hasta abril de 1986.
- Colaboración y asistencia a pacientes sindrómicos y fisurados en la unidad funcional del fisurado del Hospital 12 de Octubre de Madrid. Desde 1999 hasta la actualidad.

### Colaboraciones puntuales como conferenciante en:

Máster de Ortodoncia del Hospital Infantil de San Rafael, durante el curso 1989-90.

Máster de "perturbaciones de la audición y el lenguaje del I.C.E.U.C.M. durante el curso 1992-93.

Máster de Logopedia del I.C.E.U.C.M durante el curso 1993-94.

Departamento de profilaxis, odontopediatría y ortodoncia. Facultad de odontología de Madrid. Cursos 1993-94, 1994-95.

Departamento de Estomatología. Facultad de odontología de Sevilla. Curso 1996-97.

Departamento de didáctica y organización escolar. Facultad de Ciencias de la Educación de Madrid. Curso 1996-97.

Facultad de Ciencias de la Salud. Universidad Europea de Madrid. Curso 2000-01.

Universidad Europea de Madrid. Conferenciante en el curso de experto en anomalías y malformaciones dentales. Curso 2005-06.

Universidad de Sevilla, Máster en Salud Pública Oral, Curso 2006-07.

## **CONFERENCIAS SOBRE METODOLOGÍA DOCENTE**

- Clínicas Integradas. Objetivos y experiencia (Desayuno de Trabajo). Universidad de la República, Facultad de Odontología. Montevideo, Uruguay. 1999.
- Reconocimientos Curriculares en el MERCOSUR. Especialización. Universidad de la República, Facultad de Odontología. Montevideo, Uruguay. 1999.
- La enseñanza clínica en los másteres universitarios de ortodoncia. Facultad de Odontología de la Universidad de Sevilla. 2009.
- Sistema de garantía de calidad e innovación docente en el Grado de Odontología de la Universidad Rey Juan Carlos. III Jornadas de Innovación Docente y I Jornadas de Calidad en la Odontología. Universidad de Sevilla 2010.
- Moderador en Mesa redonda "Presente y futuro de la enseñanza en ortodoncia". V Congreso Expoorto-Expooral. Madrid. 2017.

#### ASISTENCIAS A FOROS DOCENTES

- 3<sup>rd</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Lisbora. Portugal. 2008.
- 4<sup>th</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Helsinki. Finlandia. 2009.
- 2<sup>nd</sup> meeting of the Network of Erasmus Based European Orthodontic Programmes. Helsinki. Finlandia. 2009.
- 5<sup>th</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Portoroz. Eslovenia. 2010.
- 3<sup>rd</sup> NEBEOP meeting. Portoroz. Eslovenia. 2010.
- VI Reunión Máster Universitarios de Ortodoncia y Ortopedia Dentofacial. Sevilla. 2009.
- 6<sup>th</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Estambul. Turquía. 2011.
- 4<sup>th</sup> NEBEOP meeting. Estambul, Turquía. 2011.
- 8<sup>th</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Reykjavik, Islandia. 2013.
- 9th European orthodontic Teacher's Forum. Varsovia. Polonia. 2014.
- 7<sup>th</sup> NEBEOP meeting. Varosvia. Polonia. 2014.
- 10<sup>th</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Venecia. Italia. 2015.
- 8<sup>th</sup> NEBEOP meeting. Venecia. Italia. 2015.
- 11<sup>th</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Escotolmo. Suecia. 2016.
- 12<sup>th</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Montreaux. Suiza. 2017.
- 13<sup>th</sup> European orthodontic Teacher's Forum. Edimburgo. Escocia. 2018.
- 9<sup>th</sup> NEBEOP meeting. Escotolmo. Suecia. 2016.
- 10<sup>th</sup> NEBEOP meeting. Montreaux. Suiza. 2017.
- 11<sup>th</sup> NEBEOP meeting. Edimburgo. Escocia. 2018.

\_

### BECARIOS DE FORMACIÓN DOCENTE TUTELADOS

#### Curso académico 2006-2007:

- Almudena Martín Vidarte

#### Curso académico 2007-2008:

- Almudena Martín Vidarte

#### Curso académico 2008-2009:

- Almudena Martín Vidarte

### Curso académico 2009-2010:

- Almudena Martín Vidarte
- América Lara Sacido
- Victoria Pérez Suárez
- Borja Aguilar Fernández Abellán
- María Carrillo Díaz
- Rocío Martínez Arellano

#### Curso académico 2010-2011:

- Almudena Martín Vidarte
- América Lara Sacido
- Victoria Pérez Suárez
- Borja Aguilar Fernández Abellán
- María Carrillo Díaz
- Rocío Martínez Arellano

#### Curso académico 2011-2012:

- Almudena Martín Vidarte
- América Lara Sacido
- Victoria Pérez Suárez
- Borja Aguilar Fernández Abellán
- María Carrillo Díaz
- Rocío Martínez Arellano
- Carolina Ruiz Duque

#### Curso académico 2012-2013:

- América Lara Sacido
- Victoria Pérez Suárez
- Borja Aguilar Fernández Abellán
- María Carrillo Díaz
- Carolina Ruiz Duque
- Lidia Sotelo Álvarez
- Laura Abad Santamaría

## Curso académico 2013-2014:

- Carolina Ruiz DuqueLidia Sotelo Álvarez
- Laura Abad Santamaría
- Bendición Delgado Ramos

## Curso académico 2014-2015:

- Carolina Ruiz DuqueLidia Sotelo Álvarez
- Laura Abad Santamaría
- Bendición Delgado Ramos

## ORGANIZACIÓN DE JORNADAS

- Director I Jornadas de Odontología Integrada Infantil. Universidad de Murcia. 2002.
- Director II Jornadas de Odontología Integrada Infantil. Universidad de Murcia. 2003.
- Director III Jornadas de Odontología Integrada Infantil. Universidad de Murcia. 2004.

## **CURSOS DOCENTES RECIBIDOS**

- III Jornadas de Innovación Docente en Odontología y I Jornadas de Calidad. Universidad de Sevilla. Sevilla. 2010.
- Elaboración de guías docentes. Plan de Formación docente de la Universidad Rey Juan Carlos. Alcorcón. 2011.
- -Aprendizaje en red. Enseñanzas on-line. Plan de Formación docente de la Universidad Rey Juan Carlos. Alcorcón. 2011.

## PROYECTOS DE INNOVACION DOCENTE

- URJC Medidor de cefalometrías. Universidad Rey Juan Carlos. 01/09/2008 hasta 15/06/2009.Director del Proyecto.
- Tallado de huesos bovinos para el aprendizaje de la morfología dentaria temporal/permanente y operatoria dental, a escala 1/1, mediante instrumentos rotatorios habituales en odontología. Universidad Rey Juan Carlos 03/09/2012 al 31/07/2013. Investigador principal.

## ACTIVIDAD INVESTIGADORA DESEMPEÑADA.

### **DIRECTOR DE LAS TESIS DOCTORALES:**

- Diseño y aplicación de un programa de educación para la salud bucodental en niños preescolares. Doctorando: Darío Fernández Delgado. Universidad de Murcia. 1999. Calificación: Sobresaliente cumlaude.
- Estudio "In vitro" del efecto de tres potenciadores de la adhesión sobre la resistencia a la fractura por cizalladura de brackets ortodóncicos. Doctorando: Ascensión Vicente Hernández. Universidad de Murcia. 2003. Calificación: Sobresaliente cumlaude.
- Los conocimientos odontoestomatológicos (anatómicos, fisiológicos, patológicos, farmacológicos y toxicológicos) de los autores clásicos de la medicina griega y romana (hasta el siglo V d.c.). Doctorando María Sol Ucha Domínguez. Universidad Alfonso X el Sabio. 2007. Calificación: Sobresaliente cumlaude.
- Eficacia adhesiva y caracterización de la dentina temporal tras diferentes procedimientos acondicionadores y métodos de degradación. Doctorando: Pilar Romero Otero. Universidad de Granada. 2008. Calificación: Sobresaliente cumlaude.
- La Odonto-Estomatología y el campo semántico de la boca en la vida y en la obra de Miguel de Cervantes. Aportaciones a la Historia de la Odontología de su época. Doctorando: Antonio Del Valle González. U.R.J.C. 2009. Calificación: Sobresaliente cumlaude.
- Influencia de los aspectos cognitivos en el miedo dental y la salud oral en una población infantojuvenil. Doctorando: María Carrillo Díaz. U.R.J.C 2012. Calificación: Sobresaliente cumlaude.
- Estudio comparativo de imágenes bidimensionales y volumétricas obtenidas con tomografía computarizada de haz cónico. Doctorando: Manuel Míguez Contreras. URJC. 2013. Calificación: Sobresaliente Cum Laude por unanimidad.
- La Odontología en la vida y en la obra de Lope de Vega. Nuevas aportaciones a la historia de la odontología de los siglos XVI y XVII. Doctorando: Borja Aguilar Fernández-Abellán. URJC. 2013. Calificación: Sobresaliente Cum Laude por unanimidad.

- La Odontología en la Sanidad Militar Española. Doctorando: Noel Bello González. Universidad San Pablo CEU. 2017. Calificación: Sobresaliente Cum Laude por unanimidad.
- Rol de las variables cognitivo-emocionales en el tratamiento ortodoncico en adultos. Doctorando: María José González Olmo. Universidad Rey Juan Carlos, 2019. Calificación: Sobresaliente Cum Laude por unanimidad.
- Efecto de movimientos ortodonticos controlados en la prevención de anquilosis de dientes avulsionados. Estudio in vivo. Doctorando: César de Gregorio González. Universidad Rey Juan Carlos, 2020. Calificación: Sobresaliente Cum Laude por unanimidad.
- Evaluación Tomográfica de la madurez esquelética de estructuras anatómicas con aplicación en ortodoncia. Doctorando: María Bendición Delgado Ramos. Universidad de Salamanca, 2020. Calificación: Sobresaliente Cum Laude por unanimidad.
- Calidad de vida en niños y adolescentes con fisura orofacial. Análisis del perfil de riesgo en función de la personalidad y las variables cognitivoemocionales. Doctoranda: Ana Ruiz Guillén. Universidad Rey Juan Carlos, 2020. Calificación: Sobresaliente con mención Cum Laude por unanimidad.
- Evaluación de los cambios dentales, esqueléticos y de la vía aérea superior en pacientes con compresión maxilar tratados mediante expansión palatina asistida con microimplantes. Doctorando: Javier Echarri Nicolás. Universidad Rey Juan Carlos, 2024. Calificación: Sobresaliente con mención Cum Laude por unanimidad.

#### TRABAJOS FIN DE MÁSTER DIRIGIDOS

#### Curso 2007-2008:

- Jimena Bizcarrondo Ruiz. Tratamiento Ortopédico-prequirúrgico de la fisura palatina. Notable
- María Rosa González González. Tratamiento ortopédico-ortodóncico con aparatología funcional en pacientes con síndrome Parry Romberg. Notable
- Juan Antonio Masa Vázquez. La odontoestomatología en las obras más representativas de Lope de Vega. Sobresaliente.
- Ana Belén Macías Gago. Percepción de la estética dental por una

- población joven. Sobresaliente.
- Almudena Martín Vidarte Martín. Defectos de esmalte. Etiología de la hipomineralización. Sobresaliente.
- María José Bárbara Martínez Lozano. Piercing oral: estudio en cuatro institutos de la Comunidad de Madrid. Sobresaliente.
- Manuel Míguez Contreras. Visualización facial del plano mandibular.
   Sobresaliente.

#### Curso 2008-2009:

- Borja Aguilar Fernández-Abellán. La mujer y la odontología en la obra de Lope de Vega. Sobresaliente.
- Antonio José Barreiro Rivas. Análisis sobre la homogeneidad de los comportamientos terapéuticos de los endodoncistas españoles en 2008. Sobresaliente.
- Esther González Nieto. Evaluación de la estética dental y necesidad de tratamiento mediante dos índices ortodóncicos. Estudio Piloto. Sobresaliente.
- María José González Olmo. Percepción de las anomalías dentales en el niño de 5 a 6 años. Sobresaliente.
- Lucía Ramírez Martínez Acitores. Síndrome de Apert. Características y tratamiento craneofacial. Notable.

#### Curso 2009-2010:

- María Carrillo Díaz. Influencia de los hábitos higiénicos paternos en la higiene y la salud bucodental de los niños. Sobresaliente.
- Santiago Espuelas Bordería. Tratamiento quirúrgico de Clase III.
   Notable.
- Sara Gil Cáceres. Cambio del perfil facial con y sin extracciones terapéuticas. Notable.
- Marta Moreno González. La historia de la primera mujer ortodoncista española. Sobresaliente.
- Francisco José Olmedilla Muñoz. Estudio comparativo de microtornillos autoroscantes y autofresantes. Evaluación Clínica, histológica e histomorfométrica. Sobresaliente.
- María Victoria Pérez Suárez. Hábitos paternos y su influencia en los hábitos de salud bucodental de los niños de 4 a 8 años. Sobresaliente.
- Francisco Rodríguez Arnal. Tratamiento ortopédico de Clase III. Notable.
- Rosana Macarena Ruano Gómez. Estudio comparativo del tiempo de trazado mandibular utilizando 3 tipos de registros radiográficos. Sobresaliente.
- Marta Eulalia Valverde Rodríguez. Eficacia de la revascularización pulpar en dientes inmaduros necróticos con periodontitis apical. Evaluación clínica y radiográfica. Notable.

- María de Monserrat Ruiz Lozano. Traumatismos y avulsión. Notable.

#### Curso 2010-2011:

- Noelia Santos Puerta. Medición de índices psicológicos relacionados con el tratamiento de ortodoncia. Sobresaliente.
- América Lara Sacido. Estudio del contagio emocional del miedo dental entre padres e hijos. Sobresaliente.
- Clara Serna Muñoz. Factores epidemiológicos asociados a la hipomineralización incisivo molar. Estudio preliminar. Sobresaliente.
- Laura Abad Santamaría. Asimetría mandibular en pacientes con mordida cruzada posterior unilateral y fisura palatina unilateral. Sobresaliente.
- Sandra Fortea Moral. Cambios en vías aéreas tras avance maxilar o mandibular. Sobresaliente.
- Lidia Sotelo Álvarez. Validación de los índices de Moyers y Tanaca-Johnston en una muestra de población española. Sobresaliente.
- Carolina Ruiz Duque. Adaptación psicológica de padres de niños con fisura labio-palatino: el estrés. Sobresaliente.

#### Curso 2011-2012:

- Andrea poza Pascual. Efecto de L.Casei DN-114.001 en la prevalencia de caries dental en niños. Estudio preliminar. Sobresaliente. Junio 2012.
- Blanca Migueláñez Medrán. Relación entre el nivel educativo de la madre, las visitas al dentista y la edad de retirada del chupete. Sobresaliente. Junio 2012.
- Laura Molina Santos. Discrepancias fotográficas en el plano sagital y su interpretación diagnóstica. Sobresaliente. Junio 2012.
- Mary Rosa Fernández Gandia. Efectos del tratamiento con aparatología funcional sobre el perfil blando en pacientes con clase II esquelética. Sobresaliente. Junio 2012.
- Bendición Delgado Ramos. Discrepancias fotográficas en el plano vertical y su empleo como medio diagnóstico. Sobresaliente. Junio 2012.
- José Maroto Rodríguez. Traumatismos y ortodoncia. Sobresaliente.
   Junio 2012.
- Isabel Ortiz Reche. Estudio Transversal sobre la influencia del sexo y las maloclusiones en el índice de Bolton. Sobresaliente. Junio 2012.

#### Curso 2012-2013:

- Natalia Martínez Martín. La técnica del incidente crítico: percepción de los estudiantes de su experiencia en la clínica odontológica infantil de la universidad Rey Juan Carlos. Sobresaliente. Junio 2013.
- Minerva González Velasco. Estudio de los tamaños dentarios mesiodistales en una población española. Sobresaliente. Junio 2013.
- María Moya López. Estimación de la edad dental en niños españoles de 6-14 años de edad usando el Método Demirjian. Sobresaliente. Junio 2013.
- Silvia M. García Esteve. Uso de imágenes volumétricas derivadas de CBCT con fines cefalométricos: ¿Un avance en la práctica ortodóntica diaria? Sobresaliente. Junio 2013.
- Lucila Reina Colman. Evaluación de estereotipos sociales a través de la visualización de perfiles. Sobresaliente. Junio 2013.
- Emiliana Rulli Sabbatini. Impacto de la sonrisa tras el tratamiento ortodóncico con disyuntor y quad-hélix. Sobresaliente. Junio 2013.
- Inés Durán Baamonde. Primeros pasos en cefalometría tridimensional: influencia que ejerce la experiencia previa en 2 dimensiones. Sobresaliente. Junio 2013.
- Noel Bello González. La odontología en la sanidad militar española.
   Sobresaliente. Junio 2013.
- Marta López Ruiz. Relación entre el equilibrio postural y la oclusión.
   Sobresaliente. Junio 2013.

#### Curso 2013- 2014:

- Gloria Cristina Salazar Montoya. Efecto preventivo del ácido fólico en la formación de las hendiduras labio palatinas. Sobresaliente. Junio 2014.
- Marta Benéitez Bermejo. Estudio del nivel de satisfacción de pacientes con ortodoncia fija mediante un cuestionario de salud. Sobresaliente. Junio 2014.
- Cristina Gallego Miquel. Extrusión molar en pacientes tratados con activador sin aletas vs Twin Block. Sobresaliente. Junio 2014.
- Marta Navarro Leiva. Ansiedad dental. Sobresaliente. Junio 2014.
- Carolina Nieto Moraleda. Comparación del ángulo goniaco en ortopantomografías y telerradiografías laterales de cráneo para determinar el patrón esquelético. Sobresaliente. Junio 2014.
- Laura Hernández Horlock. Influencia de las tendencias dentales en adolescentes: percepción del diastema interincisal. Sobresaliente. Junio 2014.
- Obada Balawi Balawi. Síndrome Pierre Robin. Sobresaliente. Junio 2014.
- Laura de la Sen Gutiérrez. Cambios cefalométricos esqueléticos y dentoalveolares en pacientes en crecimiento con clase II de origen mandibular tratados con Twin Block. Sobresaliente. Junio 2014.

#### Curso 2014-2015:

- Ramón Domínguez-Mompell Micó. Mejora de la eficacia adhesiva bracket-esmalte: evaluación de diferentes cementos de resina testados a diferentes tiempos de descementación. Sobresaliente.
- Marta Escudero Góngora. Estudio de la edad cronológica, la edad de maduración vertebral y de muñeca. Sobresaliente.
- Elena Pozo Perales. La afectación del ángulo nasolabial en pacientes ortodóncicos tratados con extracciones. Sobresaliente.
- Sami Armouche. Tratamiento temprano según la rehabilitación neuro oclusal (NRO). Sobresaliente.
- María José García Ramas. Efectos Ortopédicos versus ortodóncicos en clase III. Sobresaliente.
- Carlos Albo Sánchez-Trillo. Cambios en la anchura intercanina mandibular durante el tratamiento con aparatología fija multibrackets: casos sin extracciones versus casos con extracciones. Sobresaliente.
- Daniel Martín Martín-Palanco. Motivación al tratamiento de ortodoncia.
   Sobresaliente.
- María Juan Pérez. Cambios en las vías aéreas con la disyunción del maxilar. Sobresaliente.

#### Curso 2015-2016:

- Martha Isabel Romero. Tratamiento temprano de la maloclusión en dentición temporal. Notable.
- Araceli Calvo Ryan. Relación entre los estadíos de maduración esqueletal y la calcificación dentaria. Sobresaliente.
- Esther Peinado González. Efectos de las exodoncias en la discrepancia total de Bolton. Sobresaliente.
- Marta Olmos Valverde. Efectividad de enseñar el índice IOTN a alumnos de pregrado. Sobresaliente.
- Carmela Anzalone. Resultados evaluados con la ABO Grading System en pacientes tratados en casos de clase II con y sin extracciones por estudiantes del máster de ortodoncia de la URJC. Sobresaliente.
- María Soliva Martínez. Efectos de los aparatos funcionales Bionator y Twin Block en el crecimiento del maxilar. Sobresaliente.
- Fernando Maldonado Planchuelo. Adhesión en ortodoncia. Índice de descementado de la aparatología. Sobresaliente.

## **GRUPOS DE INVESTIGACIÓN:**

- Desde 1995 a 1998 pertenecí al grupo de investigación E062 12.
   Universidad de Murcia.
- Desde 1999 a 2004 pertenecí al grupo de investigación E080 06. Universidad de Murcia.

## PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN:

- -PROYECTO 2006/CI151."Evaluación histológica y física de causas de fracaso de materiales dentales y adaptación del volumen de implantes en el diagnóstico para retratamiento de edentulismo". Universidad de Santiago. 2008. Investigador Asociado.
- -PROYECTO 2423/08. "Caracterización de la superficie de dentina primaria para la mejora de sus biopropiedades adhesivas". Universidad de Granada. 01/03/2009 hasta 28/02/2010. Investigador asociado.
- -PROYECTO PII1109-0047-6671. "Identidades Culturales en la Castilla Moderna: historiografía, política, literatura". Consejería de Educación y Ciencia de la Junta de Comunidades de Castilla La Mancha. 01/04/2009 hasta 31/03/2012. Investigador asociado.
- -PROYECTO URJC-CM-2008-BIO-3526. "Eficacia adhesiva de los nuevos cementos resinosos autoadhesivos duales en el cementado de restauraciones indirectas de resina compuesta a corto y medio plazo. Universidad Rey Juan Carlos. 01/01/2009 hasta 31/01/2010. Investigador principal.

#### LIBROS PUBLICADOS.

- El hospital del siglo XIX en la obra de Concepción Arenal. Diputación Provincial de La Coruña. 1988.
- Historia de la Odontopediatría española entre 1400 y 1800. Edit. Pórtico. 1994.
- Sobre la enfermedad miliar infantil llamada Muget de Francisco San Ponts. Universidad Rey Juan Carlos. Edit. Dykinson. S.L. 2007.
- Libro de prácticas Odontopediatría. Universidad Rey Juan Carlos. Edit. Dykinson. S.L. 2010.
- El miedo dental en la infancia y la adolescencia. Implicaciones para la salud oral. Edit. Lulu. 2013
- Odontopediatría. Practica Pre-Clínica. Universidad Rey Juan Carlos.
   Edit. Ommpress Ciencias de la Salud. 2015
- Manual de Prácticas de Introducción a la Clínica del Paciente Adulto, Niño y Adolescente. Universidad Rey Juan Carlos. Edit. Universitaria Ramón Areces. 2015
- Odontopediatría. Manual de Prácticas preclínicas. Universidad Rey Juan Carlos. Edit. Ommpress Ciencias de la Salud. 2022
- Romero Maroto, Martín, González Olmo, Ma José y Carrillo Díaz, María. Atlas de Odontopediatría. Universidad de Jaén. UJA Editorial. 2023

### CAPÍTULOS DE LIBRO.

- Romero Maroto, M. "La Odontoestomatología del Barroco. Siglo XVIII".
   En Bascones Martínez, A. "Tratado de Odontología". Tomo I. Pag 957-960. Madrid. Trigo ediciones S.L.1998.
- Romero Maroto, M. "La Odontoestomatología del siglo XIX." En Bascones Martínez, A. "Tratado de Odontología". Tomo I. Pag 969-973. Madrid. Trigo ediciones S.L. 1998.
- Romero Maroto, M. "La Odontoestomatología del siglo XX." En Bascones Martínez, A. "Tratado de Odontología". Tomo I. Pag 975- 979. Madrid. Trigo ediciones S.L. 1998.
- **Romero M**. "Los primeros años de Odontoiatria: Una revista de Estomatología". En González, J. "La medicina en el siglo XX. Estudios históricos sobre medicina sociedad y estado". Pag 479- 483. Málaga. Ed. Medicina-Historia S.XX. 1998.
- Romero Maroto, M. "Tratamiento ortodóncico de la fisura palatina." En Bravo González. L.A. "Manual de Ortodoncia". Pag. 679-688. Madrid. Editorial Síntesis. 2003.
- Romero Maroto, M. Bravo González, L.A. "Historia de la Ortodoncia." En Bravo González, L.A. "Manual de Ortodoncia." Pag 691-703. Madrid. Editorial Síntesis. 2003.
- Romero Maroto, M. González Iglesias, J. Castaño Seiquer, A. "Historia de la Odontología". En Castaño Seiquer, A. "Manual de introducción a la odontología". Pag 73–78. Madrid. Editorial Médica Ripano. 2005.
- Romero Maroto, M. Isaza Penco, S. "Implantes en ortodoncia. En Boj Quesada, J. " Odontopediatría. La evolución del niño al adulto joven. Pag 613-626. Madrid. Editorial Médica Ripano. 2010.
- Carrillo M, Crego A, Romero M. "Salud oral subjetiva, índices de salud dental y ansiedad ante el tratamiento odontológico en niños: análisis de sus relaciones en una muestra no clínica de escolares". En Vázquez MJ, Souto A, Vilariño M. "Psicología de la salud y promoción de la calidad de vida". Pag 9-22. Santiago de Compostela. Andavira Editora SL. 2013.
- Crego A, Carrillo M, Romero M. "Miedo dental infantil, asistencia a consultas odontológicas y tratamientos experimentados: ¿Cómo influyen

- las experiencias en el dentista en la ansiedad dental?". En Vázquez MJ, Souto A, Vilariño M. "Psicología de la salud y promoción dela calidad de vida". Pag 23-32. Santiago de Compostela. Andavira Editora SL. 2013.
- Aguilar B, Lozano F, Pinilla N, Madrid A, del Valle A, Romero M. "La endocarditis infecciosa: implícita en las cartas de Lope de Vega y probable causa de su muerte". En "Lo mejor de la cardiología 2013". Pag 276-9. España. Sociedad Española de cardiología. 2014. ISBN: 978-84-616-7545-6
- **Romero M**. "Ortodoncia y Fisura Palatina. En Expoorto expooral 2017". Pag 115-125. Madrid. Atlantis Editorial. 2017.
- Figueroa Flores A, **Romero Maroto M**. "Procedimientos ortopédicos en el paciente fisurado". En "Cirugía oral y Maxilofacial. Atlas de procedimientos y técnicas quirúrgicas". Pag. 425-431. Madrid. Editorial Médica Panamericana. 2019.
- Romero Maroto M, Delgado Muñoz Dolores, Galindo Izquierdo A, Martí Carrera E, Solaetxe Prieto N. "Manejo multidisciplinario del paciente fisurado del nacimiento al periodo de dentición mixta". En Diagnóstico y plan de tratamiento avanzado en ortodoncia. Pag 511-529. Barcelona. Athenea Dental Institute. 2019.
- Romero Maroto M, Jiménez Huerta I, Redondo Alamillos M, Romance García AI, Sánchez Callejas S. "Manejo multidisciplinario del paciente fisurado del nacimiento del periodo de dentición mixta a la edad adulta". En "Diagnóstico y plan de tratamiento avanzado en ortodoncia". Pag 531-548. Barcelona. Athenea Dental Institute. 2019.
- Romero Maroto M, Martínez Lozano MJ y Míguez Contreras M. "Implantes de ortodoncia". En "Odontopediatría. Bebés, Niños y Adolescentes. Pag 442-455. Ciudad de México. Grupo Editorial Odontología Books. 2019.
- Romero Maroto M, Martínez Lozano MJ, González Olmo MJ, Nieto Moraleda C y Sotelo Alvarez L. "Capítulo 9. Distalización con microtornillos". En "TRATAMIENTO SIN EXTRACCIONES. VOLUMEN III: DISTALIZACIÓN Y STRIPPING". Pag 235-250. Barcelona. Athenea Dental Institute. 2021.
- Ana Ruiz Guillén, Cecilia Peñacoba Puente, **Martín Romero Maroto**, y María Carrillo Díaz. "CAPÍTULO 20. Comorbilidad dental en pacientes

- con Fisura Labial y/o Palatina" 20 (pp. 141-148), en el libro titulado ACTUALIZACIÓN EN SALUD PARA LA MEJORA DE LA CALIDAD DE VIDA: NUEVAS PERSPECTIVAS DE INTERVENCIÓN. (ASUNIVEP)
- MARÍA CARRILLO DÍAZ, MARIA JOSE GONZALEZ OLMO, **MARTIN ROMERO MAROTO**. Capítulo 35 (pp. 289-293), denominado INFLUENCIA DE LOS HÁBITOS DE LOS PROGENITORES EN LOS HABITOS Y SALUD ORAL DE LOS NIÑOS publicado en el libro titulado INTERVENCIÓN E INVESTIGACIÓN EN CONTEXTOS CLÍNICOS Y DE LA SALUD: ANÁLISIS MULTIDISCIPLINAR. (ASUNIVEP)
- MARIA JOSE GONZALEZ OLMO, ANA RUIZ GUILLÉN, MARTIN ROMERO MAROTO. Capítulo número 22 (pp. 165-170), denominado SÍNDROME DE BURNOUT Y PERCEPCIÓN DE LA PROFESIÓN EN EL DENTISTA publicado en el libro titulado ACTUALIZACIÓN EN SALUD PARA LA MEJORA DE LA CALIDAD DE VIDA: UN ENFOQUE MULTIDISCIPLINAR. (ASUNIVEP)

### ARTÍCULOS PUBLICADOS

### REVISTAS NACIONALES O EDITADAS EN ESPAÑA.

- 1. **Romero-Maroto M.** La lactancia en la obra de Concepción Arenal. Jano.1986; XXX (718): 55-65
- 2. Romero-Maroto M. Asistencia médica al preso en la obra de Concepción Arenal. Jano.1986; XXX (727): 69-77
- 3. **Romero-Maroto M,** Vidaurrazaga-Azcorra G, Oliver-Arellanos R, Baeza-Martín T. Un caso de agenesia de incisivos permanentes y de sus correspondientes piezas deciduas. Revista de Actualidad Estomatológica. 1987; 365: 39-42
- 4. Arriaza-Loureda R, **Romero-Maroto M,** Martínez-Fernández V. Traumatismos bucales y utilización de protectores dentales en Karate. Ciencia y Deporte.1987; Num Monográfico: 6-9
- 5. Arriaza-Loureda R, Martínez-Fernández V, Romero-Maroto M.

- Conducta práctica ante las luxaciones dentarias. Archivos de medicina del deporte.1988; 5(20): 365-67
- 6. Hoyos de los Ríos M, **Romero-Maroto M**, Cruz Pérez J. Aproximación al diagnóstico de la clase III. Ortodoncia española. 1991; 32(3): 109-18
- 7. Fernández Delgado D, **Romero-Maroto, M.** Fundamentos teóricos para un programa de educación para la salud buco-dental en los niños preescolares. Odontología pediátrica.1993; 2(2): 97-8
- Romero-Maroto M, López Nicolás M, García Ballesta C. La boca del niño en la obra del Dr. Antonio Arteta. Odontología pediátrica. 1994; 3(1): 19-24
- 9. Romero-Maroto M, Marset Campos P, López Nicolás M, García Ballesta C. Afecciones quirúrgicas en la odontopediatría del siglo XVI. Odontología pediátrica. 1994; 3(1): 29-32
- 10. Romero-Maroto M, Marset Campos P, Pérez Lajarín L, García Ballesta C. Prevención e higiene bucal infantil entre los siglos XVI y XVII. Divulgación odontológica. 1994; 1(1): 78-80
- 11. **Romero-Maroto M,** García Ballesta C, Marset Campos P. La ortodoncia española en los siglos XV al XVIII. Ortodoncia española. 1994; 35(4): 175-79
- 12. Fernández Delgado D, **Romero-Maroto M.** Odontopediatría y Logopedia: Maloclusión dental. Revista de Logopedia. 1994; 2: 20-3
- 13. **Romero-Maroto M.** La odontopediatría en la obra de Francisco Martínez. Asclepio. 1994; XLVI (2): 5-21
- 14. Romero-Maroto, M, Marset Campos P, López Nicolás M, García Ballesta C. El labio leporino y el paladar fisurado en la historia de la medicina española. (1400-1800). Rev Act odontoestomat Esp. 1995; 55 (4): 55-62
- 15. Romero-Maroto M, López Nicolás M, García Ballesta C, Pérez Lajarín L, Cabrerizo Merino, C. Higiene y prevención en ortodoncia. Revista Iberoamericana de ortodoncia.1995; 14(2): 80-6
- 16. **Romero-Maroto, M**. Aspectos odontopediátricos en la obra de Antonio de San Germán. Medicina e Historia.1995; 60: 6-28.

- 17. Pérez Lajarín L, García Ballesta C, Cabrerizo Merino C, **Romero-Maroto M.** La higiene bucodental en pacientes especiales. Divulgación odontológica. 1995; 1(3): 198-203.
- 18. **Romero-Maroto M**, Sáez Gómez JM, García Ballesta C. Pérez Lajarín L. El vino como tratamiento en odontopediatría Odontología pediátrica. 1995; 4(2): 65-9
- 19. **Romero Maroto M,** Bravo González A, Sáez Gómez, JM, García Ballesta C. La ortodoncia de la postguerra según la Revista Odontoiatría Ortodoncia Española. 1995; 36(5): 284-90.
- 20. López Nicolás M, **Romero-Maroto M**, García Ballesta C. Ambiente en la Clínica Odontopediátrica. Odontología Pediátrica. 1995; 4(3):129-36.
- 21. López Nicolás M, Romero-Maroto M, García Ballesta C. Diseño de un consultorio dental infantil. Odontología Pediátrica. 1995; 4(3):137-44.
- 22. **Romero-Maroto M**, González Iglesias J. El Dr. Saenz de Pipaón y su revista Odontoiatría. Profesión Dental.1996; 9: 43-6
- 23. López Nicolás M, **Romero-Maroto M**, García Ballesta C. Fracturas Dentarias. Restauración cerámica. Informe Dental. 1996; 8: 273-76.
- 24. **Romero-Maroto M**, Sáez Gómez JM, Marset Campos P. El Tentamen Medicum de Morbo Miliari Infantum. Muguet. Millet. Blanchet, Gallico Idiomate Apellato (1786) de Francisco Samponts. Asclepio. 1997; XLIX (1): 61-7
- 25. Pérez Lajarín L, López Nicolás M, García Ballesta C, **Romero-Maroto M.** Evaluación del estado periodontal y necesidades de tratamiento de una población con minusvalía físico-psíquica. Revista Europea de Estomatología. 1998; 10 (6): 371-378.
- 26. Pérez Lajarín L, García Ballesta C, **Romero-Maroto M**, López Nicolás M. Alteraciones oclusales en pacientes con parálisis cerebral y su relación con niños normales. Revista Iberoamericana de Ortodoncia. 1998; 17 (1): 19-30.
- 27. Pérez Lajarín L, Romero-Maroto M, López Nicolás M, Cortés Lillo O. Anomalías dentoclusales de la trisomía 21. Estudio comparativo con población normal. Revista Iberoamericana de Ortodoncia.1998; 17 (2): 66-75.

- 28. Romero-Maroto M, Bravo González A, García Ballesta C, Sáez Gómez JM. El Ratón Pérez y otras costumbres populares relacionadas con la caída de los dientes de leche. Revista del Ilustre Consejo General de Colegios de Odontólogos y Estomatólogos de España. 1998; 3(2): 145-51.
- 29. **Romero-Maroto M**, Cabrerizo Merino C, Pérez Lajarín L, Castaño Seiquer A. El Ratón Pérez en la literatura. Revista del Ilustre Consejo General de Odontólogos y Estomatólogos de España. 1998; 3(6): 565-72.
- 30. Pérez Lajarín L, García Ballesta C, López Nicolás M, **Romero Maroto M**, López Jornet P. Hábitos orales en el paciente discapacitado psíquico. Ortodoncia Española. 1998; 38(3): 157-62
- 31. Bravo González A, **Romero Maroto M**, Bravo González B. Extraer o no extraer dientes en los tratamientos ortodóncicos. Influencia de las extracciones dentarias sobre el perfil facial. Ortodoncia Española. 1998; 38(2): 89-104.
- 32. Cabrerizo Merino C, Oñate Sánchez R, García Ballesta C, **Romero Maroto M.** Quemaduras eléctricas bucales. Su repercusión en la infancia. Anales Españoles de Pediatría. 1998; 48(5): 534-6.
- 33. **Romero-Maroto M**, Bravo González A, López Pizarro VM, Sánchez del Pozo J. Manejo clínico del niño con fisura palatina. Revista del Ilustre Consejo General de Colegios de Odontólogos y Estomatólogos de España.1999; 4(3): 241-9.
- 34. López Nicolás M, García Ballesta C, **Romero Maroto M,** Pérez Lajarín L. Una solución en el tratamiento de la agenesia. Avances en Odontoestomatología. 1999; 15(4): 231-7
- 35. Bravo González A, **Romero Maroto M,** Baca A, Bravo González B. Análisis ex vivo de la influencia de los selladores de fisuras sobre la capacidad adhesiva de una resina ortodóncica compuesta convencional. Revista Española de Ortodoncia. 1999. 29 (2): 107-14
- 36. **Romero-Maroto M,** Alfonso Hernández N, Sáez López M. Odontopediatría y Ortodoncia en Pediatría. Pediatría Rural y Extrahospitalaria. 1999; 29 (273): 298-301.
- 37. Cabrerizo Merino C, Oñate Sánchez RE, Martínez López F, Romero-

- **Maroto M.** Periodontitis en un paciente con neutropenia constitucional: Evolución de dos años. Cuidados Odontológicos Especiales. 2000; 7(1): 13-6.
- 38. **Romero Maroto M,** Aguilera López L, Maraver Eyzaguirre F. Concentración de fluoruros en las aguas minerales naturales envasadas en España y Portugal: Relación con la prevención de la caries y la fluorosis dental. Odontología Pediátrica. 2001; 9(2): 89-92.
- 39. **Romero Maroto M.**, Albi Núñez M, Pardo de Miguel A, Romero Otero P. El eczema constitucional: Una enfermedad dermatológica con repercusiones en odontopediatría. Odontología Pediátrica. 2003; 11(1): 26-9
- 40. Romero Otero P, **Romero Maroto M,** Pardo de Miguel A. Primer molar inferior con 5 conductos. Odontología pediátrica. 2003; 11(2): 66-8
- 41. Delgado MD, Martí E, Romance A, **Romero M**, Lagarón E, Salván R, Herrero H. Uso de la ortopedia prequirúrgica en pacientes con fisura palatina: nuestra experiencia. Cir Pediatr. 2004; 17 (1): 17-20
- 42. **Romero M**, Romero P, Pardo A, Sáez M. Tratamiento de la succión digital en dentición temporal y mixta. R.C.O.E. 2004; 9 (1): 77-82
- 43. Cabrerizo C, Oñate R, **Romero M.** El hemangiolinfangioma en la infancia: Localización inusual R.C.O.E. 2004; 9 (1): 89-92
- 44. **Romero M**, López-Pizarro V, Bravo LA, González A. Consideraciones quirúrgico-ortodóncicas en un caso de osteocondroma del cóndilo mandibular. Ortodóncia Española. 2004; 44(4): 292-6
- 45. Romero P, Fernández D, **Romero M,** Bravo LA. Adquisición de conocimientos en niños preescolares tras la aplicación de un programa de salud bucodental. Odontología pediátrica. 2004; 12(3): 107-11
- 46. **Romero M,** Romance A, Delgado D, Herrero E. Tratamiento ortopédico prequirúrgico de la fisura palatina con la filosofía de Latham. R.C.O.E. 2005;10(2):199-204
- 47. Tratamiento Quirúrgico ortodóncico de la hiperplasia condílea: a propósito de un caso. **Romero, M.** López-Pizarro, V. Bravo, L.A. Ortodoncia Española. 2005; 45 (4): 34- 40

- 48. Del Valle A, **Romero M,** Barreiro A, San Román N. Síndrome del mentón entumecido. A propósito de un caso. Endodoncia. 2009; 27(3):127-30
- 49. Martín-Vidarte A, Del Valle A, **Romero M.** Pulpectomía de un segundo molar temporal inferior con cuatro conductos. Odontología Pediátrica. 2009;17(2):116-8
- 50. Villares DE, Rodríguez AJ, Ruiz C, **Romero M**. Análisis de las causas de exodoncia en la población infantil atendida en la clínica universitaria. Rev Pediatr Aten Primaria. 2016;18: 73-9
- 51. Del Valle A, Peña L, **Romero M**. Los documentos iconográficos de Santa Apolonia, patrona de los dentistas, custodiados en la Biblioteca Nacional de España. RCOE. 2017; 22 (1): 43-9

#### **REVISTAS INTERNACIONALES.**

- 1. **Maroto MR**. Oral Ulcers of Infants in 16th Century Spanish Medical Texts. J Hist Dent. 1996; 44 (2): 61-2
- Romero Maroto M, Bravo González A, García Ballesta C. Hoyos de los Ríos M. Treatment of two class III cases in childhood. J Clin Pediatr Dent. 1997; 22 (1): 9-14
- 3. **Romero Maroto M**. Folklore in Children's Dentistry. J Hist Dent. 1998; 46(1): 17-9
- Romero Maroto M, Bravo González A, Pérez Lajarín L. Open bite due to lip sucking: a case report. J Clin Pediatr Dent. 1998; 22(3): 207-10.
- Romero M, Barrionuevo JL, Salván R, Hoyos M, Bravo A. The role of the orthodontist in the diagnosis of Gorlin's syndrome. American Journal of Orthodontics and Dentofacial orthopedics. 1999;115 (1) 89-98.
- Romero Maroto M, Bravo González A, García Ballesta C, Hoyos de los Rios M. Treatment of Clas III Orthodontic cases in childhood: case report. J Clin Pediatr Dent. 1999; 22: 9-14.
- Romero M, Albi M, Bravo A. Surgical Solutions to periodontal complications of orthodontic therapy. J Clin Pediatr Dent. 2000; 24 (3): 159-63
- 8. Casado A, **Romero M**, Castaño A. The Origins of School Dentistry in Spain. J Hist Dent. 2000; 48(3): 107-9
- 9. Romero, M. Sáez, M. Cabrerizo, C. Restoration of a fractured primary incisor. J Clin Pediatr Dent. 2001. 25 (4): 255-8
- 10. **Romero M,** Latham R, Romance A, Salván R. Treatment of an infant with a rare cleft resolved with use of an orthopedic appliance. Cleft Palate Craniofac J. 2003; 40(6): 642-4
- 11. Vicente A, Bravo L.A, **Romero M**, Ortiz AJ, Canteras M. Bond strength of brackets bonded with an adhesion promoter. Br Dent J. 2004; 196(8): 482-5
- 12. Romero M, Bravo LA, Romero P. Pacifier sucking in a child with cleft

- palate: Occlusal consequences. Cleft Palate Craniofac J. 2005; 42(6): 218-9
- 13. Haro Montero MM, **Romero Maroto M**, Bravo González LA, Sánchez del Pozo J. New dental findings in the median cleft face syndrome. J Am Dent Assoc. 2005;136:631-4
- 14. Vicente A, Bravo LA, **Romero M**, Ortíz AJ, Canteras M. A comparision of the shear bond strength of a resin cement and two orthodontic resin adhesive systems. Angle Orthod. 2005;75(1):109-13
- 15. Vicente A, Bravo LA, **Romero M**. Influence of a non-rinse conditioner on the bond strength of brackets bonded with a resin adhesive system. Angle Orthod. 2005; 75(3):400-5
- 16. **Romero, M.** Vicente, A. Bravo, L.A. Prevention of Habitual Cheek Biting: A Case Report. Spec Care Dentist 2005; 25(4): 214-6
- 17. Vicente A, Bravo LA, **Romero M,** Ortiz AJ, Canteras M. Effects of 3 adhesion promoters on the shear bond strength of orthodontic brackets. In vitro study. Am J Orthod Dentofacial Orthop. 2006; 129 (3): 390-5
- 18. Vicente A, Bravo LA, **Romero M**, Ortiz AJ, Canteras, M. Shear bond strength of orthodontic brackets bonded with self-etching primers. Am J Dent. 2005;18(4):256-60
- 19. Vicente A, Bravo LA, **Romero M,** Ortiz AJ, Canteras M. Adhesion promoters: effects on the bond stregth of brackets. Am J Dent. 2005; 18(6): 323-6
- 20. Sáez JM, López J, **Romero M**. The historical roots of popular practices in oral health: Pistacia Lentiscus in Cartagena, Murcia (Spain). J Hist Dent. 2005; 53(3):109-12
- 21. Vicente A, Bravo LA, **Romero, M**. Self-etching primer and a non-rinse conditioner versus phosphoric acid: alternative methods for bonding brackets. Eur J Orthod. 2006; 28(2): 173-8
- 22. Del Valle A, **Romero M**. Cervantes: Father of Don Quixote and son of a dentist. J Dent Res. 2006; 85 (8):701-4
- 23. **Romero M,** Franco B, del Pozo JS, Romance A. Bucal anomalies, cephalometric analysis and genetic study of two sisters with

- orofaciodigital syndrom type I. Cleft Palate Craniofac J. 2007; 44(6): 660-6
- 24. **Romero M**, Sáez JM. The Nature and Formation of Teeth According to Spanish Authors from the 16th to the 18th Centuries. J Dent Res. 2008; 87(2): 102-6
- 25. **Romero M**, Simón R, García-Recuero JI, Romance A. Dental Management of oral self-mutilation in neurological patients: a case of congenital insensitivity to pain with anhidrosis. Med Oral Patol Oral Cir Bucal.2008; 13(10): E644-7
- 26. Del Valle A, **Romero M**. Don Quixote's countenance before and after losing his teeth. J Dent Res. 2009: 88(2):101-4
- 27. Romero M, Saez JM. Eruption of Primary Dentition- A grave health problem according to spanish doctors of the XVI-XVIII centuries. J Dent Res. 2009; 88(9): 777-80
- 28.. Osorio R, Aguilera FS, Otero PR, **Romero M**, Osorio E, García-Godoy F, Toledano M. Primary dentin etching time, bond strength and ultra-structure characterization of dentin surfaces. J Dent. 2010; 38(3): 222-31
- 29. Sáez-Gómez JM, **Romero-Maroto M.** Scientific Ideas on Muguet (Thrus) in the XVIII Century. J Dent Res 2010; 89(6): 571-4
- 30. Romero M, Romance A, Garcia-Recuero JI, Fernández Á. Orthopedic and orthodontic treatment in central giant cell granuloma treated with calcitonin. Cleft Palate Craniofac J. 2011; 48(5): 519-25
- 31. Macias A, **Romero M,** Crego A. The perception of facial aesthetics in a Young spanish population.. Eur J Orthod. 2012; 34(3): 335-9
- 32. Carrillo-Díaz M, Crego A, Armfield JM, **Romero M.** Self-assessed oral health, cognitive vulnerability and dental anxiety in children: testing a mediational model. Community Dent Oral Epidemiol. 2012; 40(1): 8-16
- 33. Carrillo-Diaz M, Crego A, Armfield JM, **Romero M**. Adaptation and psychometric properties of the Spanish version of the Index of Dental Anxiety and Fear (IDAF-4C+). Oral Health Prev Dent. 2012; 10(4):327-37

- 34. Aguilera FS, Otero PR, Toledano M, **Romero M,** García-Godoy F, Osorio R. Effect of etching Time on Resin-Primary dentin adhesion and degradation of interfaces. J Adhesion science and technology 2012; 26(8-9):1953-69
- 35. Carrillo-Diaz M, Crego A, Armfield JM, **Romero-Maroto M.** Treatment experience, frequency of dental visits, and children's dental fear: a cognitive approach. Eur J Oral Sci. 2012; 120(1): 75-81
- 36. Carrillo-Diaz M, Crego A, Armfield JM, **Romero-Maroto M**. Assessing the relative efficacy of cognitive and non-cognitive factors as predictors of dental anxiety. Eur J Oral Sci. 2012; 120(1): 82-8
- 37. **Romero-Maroto M**, Nieto-Sánchez I, Míguez-Contreras M, López-de-Andrés A. Visual perception of skeletal class and biotype in Spain. Eur J Orthod. 2012; 34(3): 322-6
- 38. Lara A, Crego A, **Romero-Maroto M**. Emotional contagion of dental fear to children: the fathers' mediating role in parental transfer of fear. Int J Paediatr Dent. 2012; 22(5): 324-30
- 39.. **Romero-Maroto M**, Sáez-Gómez JM. Tongue and lip frenectomy in Spanish medical texts of the 16th-18th centuries. J Hist Dent. 2012; 60(2): 85-9
- 40. Carrillo-Diaz M, Crego A, **Romero-Maroto M**. The influence of gender on the relationship between dental anxiety and oral health-related emotional well-being. Int J Paediatr Dent. 2013; 23(3): 180-7.
- 41. Crego A, Carrillo-Diaz M, Armfield JM, **Romero M**. Applying the Cognitive Vulnerability Model to the analysis of cognitive and family influences on children's dental fear. Eur J Oral Sci. 2013; 121(3 Pt 1): 194-203
- 42. **Romero-Maroto M**, Sáez-Gómez JM. Mouth ulcers: a deadly disease for children from the sixteenth to eighteenth centuries. Ir J Med Sci. 2013; 182(2): 297-300.
- 43. Pérez-Suárez V, Carrillo-Diaz M, Crego A, **Romero M**. Maternal education, dental visits and age of pacifier withdrawal: pediatric dentist role in malocclusion prevention. J Clin Pediatr Dent. 2013; 37(3): 315-9
- 44. Carrillo-Díaz M, Crego A, Armfield J, Romero M. The moderating role of

- dental expectancies on the relationship between cognitive vulnerability and dental fear in children and adolescents. Community Dent Oral Epidemiol 2013; 41(3): 269-78
- 45. Peñacoba C, González MJ, Santos N, **Romero M**. Psychosocial predictors of affect in adult patients undergoing orthodontic treatment Eur J Orthod. 2014; 36(1): 93-8
- 46.. **Romero Maroto M**, Ruiz Duque C, Vincent G, Garcia Recuero I, Romance A. Management of oral lesions in Lesch-Nyham syndrome. J Clin Pediatr Dent. 2014; 38(3): 247-9
- 47. Romero M, Saez JM. Scope of Western surgical techniques to correct cleft lip and palate prior to the 18th century. Cleft Palate Craniofac J 2014; 51(5): 497-500
- 48. Abad-Santamaría L, López-de-Andrés A, Jiménez-Trujillo I, Ruíz C, Romero M. Effect of unilateral posterior crossbite and unilateral cleft lip and palate on vertical mandibular asymmetry. Ir J Med Sci. 2014; 183(3): 357-62
- 49. Crego A, Carrillo-Díaz M, Armfield JM, **Romero M**. From Public mental health to community oral health: the impact of dental anxiety and fear on dental status. Front Public Health. 2014; 28(2): 16
- 50. Crego A, Carrillo M, Armfield JM, **Romero M**. Dental fear and expected effectiveness of destructive coping as predictors of children's uncooperative intentions in dental settings. Int J Paediatc Dent. 2015; 25:191-8
- 51. Carrillo-Díaz M, Crego A, Armfield JM, **Romero M.** Dental fear-related cognitive vulnerability perceptions, dental prevention beliefs, dental visiting and caries: a cross-sectional study in Madrid (Spain). Community Dent Oral Epidemiol. 2015; 43(4): 375-84
- 52. **Romero-Maroto M**, Santos-Puerta N, González Olmo MJ, Peñacoba-Puente C.The impact of dental appareance and anxiety on selfesteem in adult orthodontic patients. Orthod Craniofac Res. 2015; 18(3): 143-55
- 53. Crego A, Carrillo-Díaz M, Armfield JM, **Romero M**. Stress And Academic Performance In Dentistry Students:The Role Of Coping Strategies And Examination-Related. J Dent Educ. 2016; 80 (2): 165-72

- 54. Míguez-Contreras M, Jiménez-Trujillo I, **Romero-Maroto M**, López-de-Andrés A, Lagravère MO. Cephalometric landmark identification consistency between undergraduate dental students and orthodontic residents in 3-dimensional rendered cone-beam computed tomography images: A preliminary study. Am J Orthod Dentofacial Orthop. 2017;151(1):157-66.
- 55. López-de-Andres A, Jiménez-Trujillo I, Hernández-Barrera V, de Miguel-Diez J, Mendez-Bailón M, de Miguel-Yanes JM, Perez-Farinos N, Salinero-Fort MA, Del Barrio JL, Romero-Maroto M, Jimenez-Garcia R. Association of type 2 diabetes with in-hospital complications among women undergoing breast cancer surgical procedures. A retrospective study using the Spanish National Hospital Discharge Database, 2013-2014. BMJ Open. 2017; 8;7(11).
- 56. de Gregorio C, Cohenca N, Romano F, Pucinelli CM, Cohenca N, Romero M, Lucisano MP, Assed Bezerra da Silva R, Assed Bezerra da Silva L. The effect of immediate controlled forces on periodontal healing of teeth replanted after short dry time in dogs. Dent Traumatol. 2018;34(5):336-346.
- 57. Miguel-Diez J, López-de-Andres A, Hernández-Barrera V, Jiménez-Trujillo I, Mendez-Bailón M, de Miguel-Yanes JM, Muñoz- Rivas N, Romero-Maroto M, Jimenez-Garcia R. Retrospective observational analysis of hospital discharge database to characterize primary pulmonary hypertension and its outcomes in Spain from 2004 to 2015. Medicine (Baltimore). 2019;98(18).
- 58. González MJ, **Romero M**, Peñacoba C. Psychosocial dental impact in adult orthodontic patients: what about health competence? Health Qual Life Outcomes. 2019; 26;17(1):110.
- 59. López-de-Andrés A, Jiménez-García R, Maria D Esteban-Vasallo, Valentin Hernández-Barrera V, Aragon-Sánchez J, Jiménez-Trujillo I, de Miguel-Diez J, Palomar-Gallego MA, Romero-Maroto M, Perez-Farinos N. Time Trends in the Incidence of Long-Term Mortality in T2DM Patients Who Have Undergone a Lower Extremity Amputation. Results of a Descriptive and Retrospective Cohort Study. J Clin Med. 2019; 2;8(10):1597.
- 60. Guillen A, Peñacoba C, **Romero M**. Psychological Variables in Children and Adolescents with Cleft Lip and/or Palate. J Clin Pediatr Dent. 2020;44(2):116-122.

- 61. González-Olmo MJ, Ortega-Martínez AR, Delgado-Ramos B, **Romero-Maroto M**, Carrillo-Diaz M. Perceived vulnerability to Coronavirus infection: impact on dental practice. Braz Oral Res; 2020;8;34.
- 62. González-Olmo MJ, Delgado-Ramos B, Ruiz-Guillén A, Romero-Maroto M, Carrillo-Díaz M. Oral hygiene habits and possible transmission of COVID-19 among cohabitants. BMC Oral Health; 2020: 20:286 https://doi.org/10.1186/s12903-020-01274-5.
- 63. Rius L, Arias A, Aranguren JM, **Romero M**, de Gregorio C. Analysis of the smear layer generated by different activation systems: an in vitro study. Clin Oral Investig. 2021 Jan;25(1):211-218. doi: 10.1007/s00784-020-03355-9.
- 64. González-Olmo MJ, Delgado-Ramos B, Ortega-Martínez AR, **Romero-Maroto M**, Carrillo-Díaz M. Fear of COVID-19 in Madrid. Will patients avoid dental care? Int Dent J. 2021 Feb 2:S0020-6539(21)00032-0. doi: 10.1016/j.identj.2021.01.013.
- 65. Guillén AR, Olmo MJG, Puente CP, **Maroto MR**. Personality and Cognitive-Emotional Variables in Spanish Children and Adolescents With and Without Cleft Lip and/or Palate. Cleft Palate Craniofac J. 2021 Jul;58(7):872-880. doi: 10.1177/1055665620965114. Epub 2020 Oct 14. PMID: 34128404.
- 66. Carrillo-Diaz M, Lacomba-Trejo L, Del Valle-González A, **Romero-Maroto M**, González-Olmo MJ. Anxiety and facial self-contacts: possible impact on COVID-19 transmission in dental practice. BMC Oral Health. 2021 Apr 20;21(1):200. doi: 10.1186/s12903-021-01564-6.
- 67. Ruiz-Guillén A, Suso-Ribera C, **Romero-Maroto M**, Gallardo C, Peñacoba C. Perception of quality of life by children and adolescents with cleft lip/palate after orthodontic and surgical treatment: gender and age analysis. Prog Orthod. 2021 Apr 1;22(1):10. doi: 10.1186/s40510-021-00354-8.
- 68. Carrillo-Díaz M, Lacomba-Trejo L, **Romero-Maroto M**, González-Olmo MJ. Facial Self-Touching and the Propagation of COVID-19: The Role of Gloves in the Dental Practice. Int J Environ Res Public Health. 2021 Jun 29;18(13):6983. doi: 10.3390/ijerph18136983.
- 69. Carrillo-Díaz M, Ortega-Martínez AR, Ruiz-Guillén A, **Romero-Maroto M**, González-Olmo MJ. The impact of co-sleeping less than 6 months

- on children's anxiety, oral habits, and malocclusion in a Spanish sample between 2 and 5 years old: a cross-sectional study. Eur J Orthod. 2021 Jun 5:cjab032. doi: 10.1093/ejo/cjab032.
- 70. Carrillo-Diaz M, Ortega-Martínez AR, **Romero-Maroto M**, González-Olmo MJ. Lockdown impact on lifestyle and its association with oral parafunctional habits and bruxism in a Spanish adolescent population. Int J Paediatr Dent. 2021 May 28:10.1111/ipd.12843. doi: 10.1111/ipd.12843.
- 71.Ruiz-Guillén A, Suso-Ribera C, **Romero-Maroto M**, Gallardo C, Peñacoba C. Adaptation of the Quality of Life Adolescent Cleft Questionnaire for Spanish children and adolescents with cleft lip and/or palate. Int J Paediatr Dent. 2021 May 13. doi: 10.1111/ipd.12840
- 72. Carrillo-Díaz M, Ortega-Martínez AR, Ruiz-Guillén A, **Romero-Maroto M,** González-Olmo MJ. Impact of Breastfeeding and Cosleeping on Early Childhood Caries: A Cross-Sectional Study. J Clin Med. 2021;10(8):1561. Published 2021 Apr 8. doi:10.3390/jcm10081561.
- 73. Carrillo-Díaz M, Lacomba-Trejo L, Pérez-Chicharro M, Romero-Maroto M, González Olmo MJ. Oral-Health-Related Quality of Life and Cosleeping: The Role of Nocturnal Breastfeeding. Children (Basel). 2021 Oct 26;8(11):969. doi: 10.3390/children8110969. PMID: 34828682; PMCID: PMC8621601.
- 74. Ramírez JM, Varela-Montes L, Gómez-Costa D, Giovannini G, **Romero-Maroto M**, Gómez de Diego R. Management of odonto-stomatological emergencies during the COVID-19 alarm state in dental clinics in the Autonomous Community of Madrid (CAM), Spain: An observational study. Med Oral Patol Oral Cir Bucal. 2021 Jan 1;26(1):e114-e117. doi: 10.4317/medoral.24075. PMID: 33037804; PMCID: PMC7806342.
- 75. Carrillo-Díaz M, Migueláñez-Medrán BC, Nieto-Moraleda C, **Romero-Maroto M**, González-Olmo MJ. How Can We Reduce Dental Fear in Children? The Importance of the First Dental Visit. Children (Basel). 2021 Dec 9;8(12):1167.
- 76. González-Olmo MJ, Lacomba-Trejo L, Delgado-Ramos B, **Romero-Maroto M**, Carrillo-Diaz M. Scale of self-efficacy in oral hygiene (OHSE): analysis of psychometric properties in Spain. Acta Odontol Scand. 2022 Aug;80(6):427-432. doi: 10.1080/00016357.2022.2027515. Epub 2022 Jan 19. PMID:

35044882.

- 77. González-Olmo MJ, Ruiz-Guillén A, Moya-López M, **Romero-Maroto M**, Carrillo-Díaz M. The Influence of Parenting Styles on Eating Behavior and Caries in Their Children: A Cross-Sectional Study. Children. 2022; 9(6):911
- 78. Carrillo-Díaz M, Ruiz-Guillén A, Moya M, **Romero-Maroto M**, González-Olmo MJ. Co-Sleeping as a Protector against Malocclusion in the Primary Dentition: A Cross-Sectional Study. J Clin Med. 2022 Apr 22;11(9):2338.
- 79. Olmos-Valverde M, Carrillo-Díaz M, González-Olmo MJ, Romero-Maroto M, Jiménez-Trujillo I. Evaluation of Dietary Habits, Type A Behavior Pattern and Its Relationship with Oral Health Status in Dental Undergraduate Students: A Cross-Sectional Study. J Clin Med. 2022 Mar 11;11(6):1540.
- 80. González-Olmo MJ, de Diego RG, Delgado-Ramos B, Romero-Maroto M, Carrillo-Diaz M. The impact of vaccination upon dental clinic avoidance and the cessation of individual protection measures. Front Public Health. 2022 Sep 21:10:864783. doi: 10.3389/fpubh.2022.864783. PMID: 36211659: PMCID: PMC9533680.
- 81. Estévez-Arroyo B, Gómez-Mendo I, **Romero-Maroto M**, Solano-Reina E, Iglesias-Linares A. Craniofacial characteristics in Van der Woude syndrome. Oral Dis. 2023 May;29(4):1680-1691. doi: 10.1111/odi.14187. Epub 2022 Mar 22. PMID: 35286743.
- 82. Echarri-Nicolás J, González-Olmo MJ, Echarri-Labiondo P, **Romero M**. Changes in Molar Tipping and Surrounding Alveolar Bone with Different Designs of Skeletal Maxillary Expanders. Biomedicines. 2023 Aug 25;11(9):2380. doi: 10.3390/biomedicines11092380. PMID: 37760821; PMCID: PMC10525421.
- 83. Echarri-Nicolás J, González-Olmo MJ, Echarri-Labiondo P, **Romero M**. Short-term outcomes in the upper airway with tooth-bone-borne vs bone-borne rapid maxillary expanders. BMC Oral Health. 2023 Oct 4;23(1):714. doi: 10.1186/s12903-023-03461-6. PMID: 37794400; PMCID: PMC10552363.
- 84. Moya-López M, Gómez-De Diego R, Carrillo-Díaz M, Romero-Maroto M, Ruiz-Guillén A. Eating Behaviours, Oral Hygiene, and

- Caries in a Population of Spanish Children with Divorced Parents: A Cross-Sectional Study. J Clin Med. 2023 Sep 25;12(19):6189. doi: 10.3390/jcm12196189. PMID: 37834833; PMCID: PMC10573771.
- 85. Combs A, Paredes N, Dominguez-Mompell R, **Romero-Maroto M**, Zhang B, Elkenawy I, Sfogliano L, Fijany L, Colak O, Wu B, Moon W. Long-term effects of maxillary skeletal expander treatment on functional breathing. Korean J Orthod. 2024 Jan 25;54(1):59-68. doi: 10.4041/kjod23.090. Epub 2023 Nov 27. PMID: 38268461; PMCID: PMC10811361.
- 86. Dominguez-Mompell R, Zhang B, Paredes N, Combs A, Elkenawy I, Sfogliano L, Fijany L, Colak O, **Romero-Maroto M**, Moon W. Breathing changes following mini-implant-supported maxillary skeletal expander treatment in late adolescent or adult patients: Assessment of objective and subjective functional breathing changes. J Orofac Orthop. 2024 Mar 11. English. doi: 10.1007/s00056-024-00521-6. Epub ahead of print. PMID: 38466417.
- 87. Ruiz-Guillén A, González-Olmo MJ, Castañeda-López E, Romero-Maroto M, Peñacoba-Puente C. Looking at the Mental Health of Children and Adolescents with Cleft Lip and/or Palate through Neuroticism and Emotional Regulation Strategies: A Case-Controlled Observational Study. J Clin Med. 2024 May 22;13(11):3033. doi: 10.3390/jcm13113033. PMID: 38892744; PMCID: PMC11172418.
- 88. Echarri-Nicolás J, González-Olmo MJ, Echarri-Lobiondo P, Lagravère M, **Romero M**. Tooth-Bone-Borne vs Bone-Borne Rapid Maxillary Expanders on Dentoskeletal Changes. J Multidiscip Healthc. 2024 Apr 29;17:1877-1886. doi: 10.2147/JMDH.S433693. PMID: 38706502; PMCID: PMC11068038.
- 89. Mourgues, T; González-Olmo, M.J.; Martel-Lambert, M.; Nieto-Moraleda, C.; **Romero, M**. Proposal of a Protocol for Adjusting the Value of the SN-GoGn Angle in Steiner Cephalometry. J 2024, 7, 385–392. https://doi.org/10.3390/j7030022
- 90. Mourgues T, González-Olmo MJ, Huanca Ghislanzoni L, Peñacoba C, **Romero-Maroto M**. Artificial Intelligence in Aesthetic Dentistry: Is Treatment with Aligners Clinically Realistic? J Clin Med. 2024 Oct 12;13(20):6074. doi: 10.3390/jcm13206074. PMID: 39458024; PMCID: PMC11509048.
- 91. Domingo-Jiménez T, González-Olmo MJ, Nieto-Moraleda C, Pérez-Chicharro M, **Romero-Maroto M**. Colourimetric changes experienced in three types of aligners according to the L'Eclairage Commission. Eur J Orthod. 2024 Oct 1;46(5):cjae047. doi: 10.1093/ejo/cjae047.

- PMID: 39348237.
- 92. Echarri-Nicolás J, González-Olmo MJ, Echarri-Labiondo P, **Romero M**. Factors Affecting MARPE Success in Adults: Analysis of Age, Sex, Maxillary Width, and Midpalatal Suture Bone Density. Appl. Sci. 2024, 14, 10590. https://doi.org/10.3390/app142210590
- 93. Moya-López, M.; RuizGuillén, A.; **Romero-Maroto, M**.; Carrillo-Díaz, M. Dental Caries in Children and Its Relationship with Parenting Styles: A Systematic Review. Children 2024, 11, 1324. https://doi.org/10.3390/children11111324

# COLABORACIÓN COMO REFEREE O REVISOR DE ARTÍCULOS EN REVISTAS CON ÍNDICE DE IMPACTO.

- 1. The cleft palate-craniofacial journal. 2004.
- 2. The cleft palate-craniofacial journal. 2007.
- 3. The cleft palate-craniofacial journal. 2010.
- 4. The cleft palate-craniofacial journal. 2014.
- 5. Journal of Dental Research, 2010.
- 6. Journal of Dental Research. 2011.
- 7. Medicina Oral, 2011
- 8. Medicina Oral, 2012.
- 9. European Journal of Orthodontics. 2010.
- 10. European Journal of Orthodontics. 2012.
- 11. European Journa of Orthodontics. 2013.
- 12. European Journal of Orthodontics. 2014.
- 13. European Journal of Orthodontics. 2015.
- 14. European Journal of Orthodontics. 2017.
- 15. European Journal of Orthodontics. 2018.
- 16. European Journal of Orthodontics. 2019.
- 17. European Journal of Orthodontics, 2021.
- 18. Irish Journal of medical Science. 2012.
- 19. Irish Journal of medical Science, 2013.
- 20. American Journal of Orthodontic and Dentofacial Orthopedics. 2006.
- 21. The Open Dentistry Journal. 2009.
- 22. Indian Journal of Dental Research. 2009.
- 23. Journal of Clinical Pediatric Dentistry. 2013.
- 24. European Journal of Dermatology. 2013.
- 25. Journal of the American Dental Association (JADA). 2017.
- 26. Journal of the American Dental Association (JADA), 2018.
- 27. International Journal of Dental Hygiene. 2018.

## COMUNICACIONES PRESENTADAS A CONGRESOS.

## NACIONALES.

- 1- Traumatismos bucales y utilización de protectores dentales en Karate. Arriaza Loureda, R. **Romero Maroto, M.** Martínez Fernández, V. II Jornadas de medicina del deporte de Alcalá de Henares. 1987.
- 2- Comprobación del índice de Izard en la población española. Barros Feijoo, J. Moreno González, J. Calatayud Sierra, J. **Romero Maroto, M.** Rivero Lesmes, J.XXXIII Reunión S.E.D.O. Granada 1987.
- 3- Estudio comparativo entre parámetros corporales y craneofaciales. Rivero Lesmes, J. Moreno González, J. Barros Feijoo, J. Barbería Leache, E. **Romero Maroto, M.**IX Reunión S.E.O.P 1987. La Manga del Mar Menor (Murcia).
- 4- Importancia de un estudio diagnóstico exhaustivo para realizar cualquier movimiento dental. **Romero Maroto, M.** Moreno González,J. Rivero Lesmes, J. Barros Feijoo, J. La Manga del Mar Menor (Murcia). IX Reunión S.E.O.P 1987.
- 6- Características clínicas y cefalométricas de las Clases III con A.N.B. positivo.

Romero Maroto, M. Cruz Pérez, J. Navarro García, M. Hoyos de los Ríos, M.

XXXV Reunión S.E.D.O 1989. Logroño.

8- Diferentes tipos de tratamiento de erupción ectópica del primer molar permanente.

Oliver Arellanos, R. Romero Maroto, M.

XI Reunión S.E.O.P 1989. Santander.

7- Protectores bucales: un tratamiento necesario en odontopediatría. Romero Maroto, M.

XII Reunión S.E.O.P 1990. Sevilla.

- 8- Papel del odontopediatra en el diagnóstico del Síndrome de Gorlin. Romero Maroto, M. Salván Sáez, R. Barrionuevo, J. XIII Reunión S.E.O.P 1991 Valencia.
- 9- Medidas preventivas en el paciente portador de aparatología fija.

  Romero Maroto, M. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. García

Ballesta, C.

XXXIX Reunión S.E.D.O. 1993. Salamanca.

10- Cepillado en el niño con brackets.

Romero Maroto, M.

XV Reunión S.E.O.P 1993. Pamplona.

11- La odontopediatría española en el siglo XVI.

Romero Maroto, M. Marset Campos, P. López Nicolás, M. García Ballesta, C.

XVI Reunión S.E.O.P 1994. Andorra.

12- Displasia dentaria.

López Nicolás, M. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. Romero Maroto, M.

XXII Reunión Anual del Centro de Estudios estomatológicos de la III Región. Alicante 1994.

13- Fobia y ansiedad dental en la infancia.

Cabrerizo Merino, C. García Ballesta, C. Pérez Lajarín, L. López Nicolás, M. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

14- El ambiente dental visto por el niño.

Cabrerizo Merino, C. García Ballesta, C. Pérez Lajarín, L. López Nicolás, M. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

15- Nutrición y salud bucal en la infancia.

Cabrerizo Merino, C. García Ballesta, C. López Nicolás, M. Pérez Lajarín, L. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

16- Herpes intraoral secundario a quimioterapia antineoplásica caso clínico. Cabrerizo Merino, C. García Ballesta, C. Pérez Lajarín, L. López Nicolás, M. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

17- Pegado de fracturas coronarias, ¿una técnica con futuro?.
García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. Pérez

Lajarín, L Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

18- ¿Es necesario el Marketing Profesional para el ejercicio de la odontología?.

García Ballesta, C. López Nicolás, M. Romero Maroto, M. Pérez Lajarín, L. Cabrerizo Merino, C.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

19- Aplicaciones colaterales de los plásticos en la odontología del deporte. García Ballesta, C. Pérez Lajarín, L. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

20- Patología periodontal en pacientes disminuidos psíquicos institucionalizados.

Pérez Lajarín, L. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994

21- Programas preventivos de las enfermedades bucales en niños afectados de alteraciones cromosómicas.

Pérez Lajarín, L. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

22- Prevalencia de las enfermedades orales en pacientes disminuidos psíquicos institucionalizados.

Pérez Lajarín, L. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. **Romero Maroto, M.** 

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

23- La prevención de enfermedades buco-dentales en la etapa preescolar y escolar.

Pérez Lajarín, L. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

24- Técnicas de cepillado en pacientes disminuidos físico-psíquicos. Pérez Lajarín, L. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás,

M. Romero Maroto, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

25- Asistencia buco-dental infantil en el siglo XVIII.

Romero Maroto, M. Sáez Gómez, J.M. García Ballesta, C. Pérez Lajarín, L. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

26- Prevención en ortodoncia.

Romero Maroto, M. García Ballesta, C. López Nicolás, M. Cabrerizo Merino, C. Pérez Lajarín, L.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

27- Hipodoncia en dentición permanente actitud terapéutica.

López Nicolás, M. **Romero Maroto, M.** García Ballesta, C. Pérez Lajarín, L. Cabrerizo Merino, C.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

28- Alternativas terapéuticas en las alteraciones dentinarias.

López Nicolás, M. García Ballesta, C. **Romero Maroto, M.** Cabrerizo Merino, C. Pérez Laiarín, L.

I Congreso Mundial de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.

29- Los dientes decíduos en el primer libro odontológico español.

Romero Maroto, M. Sáez Gómez, J.M. García Ballesta, C. Pérez Lajarín, L. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. XVII Reunión S.E.O.P 1995. Granada.

30- Cuidados odontológicos en el paciente incapacitado.

Pérez Lajarín, L. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. López Nicolás, M. Romero Maroto, M.

XVII Reunión S.E.O.P 1995. Granada.

31- Aspectos evolutivos de las manifestaciones orales en un caso de anemia hemolítica pediátrica.

Cabrerizo Merino, C. García Ballesta, C. Pérez Lajarín, L. López Nicolás,

### M. Romero Maroto, M.

XVII Reunión S.E.O.P 1995. Granada.

- 32- Restauración de la morfología dental en pacientes con disturbios metabólicos de la estructura. López Nicolás, M. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. Romero Maroto, M. Romero García, A. Pérez Lajarín, L. XVII Reunión S.E.O.P 1995. Granada.
- Los inicios de la ortodoncia.
   Romero Maroto, M. Sáez Gómez, J.M. García Ballesta, C.
   I Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. Santander 1995.
- 34- Enfermedades orales en pacientes especiales. Patología periodontal. Pérez Lajarín, L. Fernández, P. **Romero Maroto, M.** García Ballesta, C. Oñate, R. XVIII Congreso Nacional S.E.O.P.Y.C. Segovia 1995.
- 35- Los primeros años de "Odontoiatría": una revista de estomatología. **Romero Maroto, M.** González Iglesias, J. Sáez Gómez, J.M. Marset Campos, P. X Congreso Nacional de Historia de la Medicina. Málaga 1996.
- Tratamiento integrado de los niños con fisura palatina. Romero Maroto,
   M. García Ballesta, C. Cortés Lillo, O. XVIII Reunión S.E.O.P. Ciudad Real. 1996.
- 37- Tratamiento de la clase III en la infancia. **Romero Maroto, M.** García Ballesta, C. Bravo González, A. Hoyos de los Ríos, M. XVIII Reunión S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- 38- Tres médicos de Ciudad Real que hablaron de odontopediatría. **Romero Maroto, M.** García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. Pérez Lajarín, L. Chacón Alcaraz, S. XVIII Reunión S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- 39- Tratamiento ortodóncico protésico de una lesión tipo III de Ellis. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, C. Cortés Lillo, O. **Romero Maroto, M.** Chacón Alcaraz, S. XVIII Reunión S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- 40- Adhesión a esmalte y dentina de dos compómeros Dyract y Compoglass. Cortés Lillo, O. García Ballesta, C. Cabrerizo Merino, L. Romero Maroto, M. Chacón Alcaraz, S. XVIII Reunión S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- 41- Quemaduras eléctricas bucales: su repercusión en la infancia. Cabrerizo

- Merino, C. Cortés Lillo, O. **Romero Maroto, M.** Chacón Alcaraz, S. García Ballesta, C. XVIII Reunión S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- 42- Actitud terapéutica ante la periodontitis en el preescolar. Chacón Alcaraz, S. García Ballesta, C. **Romero Maroto, M.** Cortés Lillo, O. Cabrerizo Merino, C. XVIII Reunión S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- 43- Síndrome de Gorlin. Blanco Samper, S. Del Canto, M. Alobera, M.A. Meniz, C. **Romero Maroto, M.** Fernández Tresguerrez, I. XVIII Reunión S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- 44- Tratamiento de los frenillos labial y lingual en el siglo XVI. Romero Maroto, M. Cabrerizo Merino, C. Cortés Lillo, O. Sáez Gómez, J.M. García Ballesta, C. López Nicolás, M. II Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. Burgos 1996.
- 46- Conocimientos odontopediátricos de los médicos españoles de los siglos XVI y XVII. Romero Maroto, M. Pérez Lajarín, L. Sáez Gómez, J.M. García Ballesta, C. Fernández León, P.A. Lojo Rocamonte, J.M. II Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. Burgos 1996.
- 46- Técnicas de higiene bucodental en disminuidos psíquicos. Pérez Lajarín, L. Fernández León, P.A. López Nicolás, M. Romero Maroto, M. Lojo Rocamonde, J.M. XIX Congreso Nacional S.E.O.P.Y.O. Cuenca 1996.
- 47- Costumbres populares relacionadas con la odontopediatría. **Romero Maroto, M.** Pérez Lajarín, L. Fernández León, P.A. García Ballesta, C. XIX Reunión S.E.O.P. Bilbao 1997.
- Los hábitos y la mordida abierta en la primera infancia. Romero Maroto,
   M. Bravo González, A. Cabrerizo Merino, C. Soutullo, C. XIX Reunión S.E.O.P. Bilbao 1997.
- 49- Efectos de las quemaduras eléctricas intraorales en el niño: importancia del tratamiento precoz. Cabrerizo Merino, C. Oñate Sánchez, R. Romero Maroto, M. García Ballesta, C. XXIV Reunión de la Sociedad de Pediatría del Sureste de España. Cartagena. 1997.
- 50- Hemangio-linfangioma gingival: caso clínico. Cabrerizo Merino, C. Oñate Sánchez, R. García Ballesta, C. **Romero Maroto, M.** XX Reunión S.E.O.P. Ibiza. 1998.
- 51- Aguas minerales naturales fluoradas envasadas como profilaxis de la

- caries dental. Aguilera López, L. **Romero Maroto, M.** Maraver Eyzaguirre, F. XX Congreso Español Extraordinario de Pediatria. Málaga. 1998.
- 52- La osteotomía interdental para el reposicionamiento inmediato del diente anquilosado. Blanco, S. Sada, J.M. Ortega, R. **Romero, M.** I Congreso Nacional de Odontoestomatología en Castilla La Mancha. Almagro. 1998.
- 53- Nutrición, dieta y salud bucodental. Pérez Lajarín, L. **Romero Maroto, M.** XXVI Congreso Nacional S.E.O.P.Y.C. Murcia. 1999.
- 54- El aporte de fluor en edad pediátrica a partir de las aguas envasadas españolas. **Romero, M.** Aguilera, L. Pérez, L. Maraver, F. XXI Reunión S.E.O.P. Santiago de Compostela. 1999.
- 55- Gingivectomía en un paciente ortodóncico con hiperplasia gingival. **Romero, M.** Albi, M. Bravo, A. Cabrerizo, C. XLV Reunión S.E.D.O. Palma de Mallorca. 1999.
- 56- El colgajo pediculado de reposición lateral como solución a la recesión gingival en pacientes ortodóncicos. **Romero, M.** Albi, M. Bravo, A. Soutullo, C. XLV Reunión S.E.D.O. Palma de Mallorca. 1999.
- 57- Tratamiento ortodóncico de la sobremordida profunda en el adulto con cara corta. A propósito de un caso. Bravo, A. **Romero, M.** XLV Reunión S.E.D.O. Palma de Mallorca. 1999.
- Variaciones anatómicas en el número de conductos del primer molar inferior. Fernández, E. **Romero, M.** Cabrerizo, C. Sáez, M. XXIII Reunión S.E.O.P. Cádiz. 2001.
- 59- Coronas de acrílico: una alternativa protésica en odontopediatría. Pardo, A.M. **Romero, M.** Soutullo, C. Romero, P. XXIII Reunión S.E.O.P. Cádiz. 2001.
- 60- Embarazo múltiple y agenesias dentarias. Cabrerizo, M.C. **Romero, M.** Sáez, M. Soutullo, C. Romero, P. Martínez, G. I Congreso Nacional de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Sevilla. 2001.
- 61- Uso de la Ortopedia Prequirúrgica en paciente con fisura palatina: nuestra experiencia. Delgado, M.D. Romance, A. **Romero, M.** Lagarón, E. Salván, R. Herrero, E.

- IV Congreso Ibérico de Cirugía Pediátrica. Salamanca. 2002.
- 62- El D.M.A y el E.C.P.R en el tratamiento de la fisura palatina. **Romero, M.** Delgado, D. Romance, A. Salván, R. Lagarón, E. Sánchez, J. Herrero, E. XXIV Reunión S.E.O.P. Gijón. 2002.
- 63- Bibliometría en "Odontología Pediátrica". Pardo, A.M. Sáez, J.M. Romero, M. Bravo, L.A. Cabrerizo, C. Haro, M. XXIV Reunión. S.E.O.P. Gijón. 2002.
- 64- Características clínicas y cefalométricas en la acondroplasia. Romero, P. Romero, M. Pardo, A.M. Soutullo, C. Sáez, M. Martínez, G. XXIV Reunión S.E.O.P. Gijón. 2002.
- 65- La Odontopediatría en "Odontoiatría". (1956). Haro, M. **Romero, M.** Soutullo, C. Romero, P. Cabrerizo, C. Sáez, M. XXIV Reunión S.E.O.P. Gijón. 2002.
- 66- Tratamiento ortopédico prequirúrgico de las fisuras palatinas con la filosofía de Latham. **Romero, M.** Salván, R. Herrero, E. Delgado, D. Lagarón, E. Romance, A. Sánchez, J. 48 Reunión S.E.D.O. Sevilla 2002.
- 67- Bibliometría de "The International Journal of Paediatric Dentistry". Pardo, A.M. Sáez, J.M. **Romero, M.** Bravo, L.A. Soutullo, C. Sáez, M. Il Congreso de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Santiago de Compostela. 2002.
- 68- "Odontoiatria" y ortodoncia. Soutullo, C. Alfonso, N. Romero, M. Haro, M. Sáez, M. Cabrerizo, C. Martínez, G. II Congreso de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Santiago de Compostela. 2002.
- 69- Brackets adheridos con un promotor de la adhesión. Estudio "In vitro". Vicente, A. Bravo, L.A. **Romero, M.** Ortiz, A.J. Canteras, M. Il Congreso de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Santiago de Compostela. 2002.
- 70- Cuantificación del adhesivo remanente: descripción de un método. Vicente, A. Bravo, L.A. **Romero, M.** Ortiz, A.J. Canteras, M. II Congreso de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Santiago de Compostela. 2002.
- 71- Programa de educación para la salud bucodental en niños preescolares: Diseño y aplicación. Romero, P. Fernández, D. **Romero, M.** Bravo, A.

- Haro, M. Pardo, A. Il Congreso de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Santiago de Compostela. 2002.
- 72- Programa de educación para la salud bucodental en niños preescolares: Resultados. Haro, M. Fernández, D. Bravo, A. **Romero, M.** Romero, P. Pardo, A.M. II Congreso de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Santiago de Compostela. 2002.
- 73- Potenciadores de la adhesión en ortodoncia. Vicente, A. Bravo, L.A. **Romero, M.** Ortiz, A.J. Canteras, M. XXV Reunión S.E.O.P Salamanca. 2003.
- 74- Adhesión de brackets en pacientes no colaboradores y/o discapacitados. Vicente, A. Bravo, L.A. **Romero, M.** Ortiz, A.J. García, M.C. VI Congreso Nacional S.E.O.E.M.E . Murcia. 2003.
- 75- Revisión bibliográfica del área temática de enfermedades sistémicas en dos revistas españolas (1996-2001). Alfonso, N. **Romero, M.** Pardo, A.M. Soutullo, C. Haro, M. VI Congreso Nacional S.E.O.E.M.E. Murcia.2003.
- 76- Revisión bibliográfica del área temática de síndromes en dos revistas españolas (1996-2001). Pardo, A. **Romero, M.** Alfonso, N. Soutullo, C. Haro, M. VI Congreso Nacional S.E.O.E.M.E. Murcia. 2003.
- 77- Alteraciones orales en la Displasia Frontonasal: Caso clínico. Haro, M. Romero, M. Cabrerizo, C. Romero, P. Pardo, A. VI Congreso Nacional S.E.O.E.M.E. Murcia. 2003.
- 78- Obturadores de fisura palatina en los años 50. Martínez, G. Haro, M. Romero, M. Cabrerizo, C. Sáez, M. VI Congreso Nacional S.E.O.E.M.E. Murcia. 2003.
- 79- Tratamiento ortopédico de una clase III en un niño con síndrome de Down. Sáez, M. **Romero, M.** Romero, P. Soutullo, C. Haro, M. VI Congreso Nacional S.E.O.E.M.E. Murcia. 2003.
- 80- Tratamientos ortodóncicos multidisciplinarios: Interrelación ortodoncia y logopedia. Haro, M. Ibaseta, G. **Romero, M.** Ellacuria, J. Díaz, U. XXVI Reunión S.E.O.P. Barcelona. 2004.
- 81- Interacciones farmacológicas en pacientes polimedicados que precisan tratamiento endodóntico. Del Valle, A. Romero, P. **Romero, M.** Congreso Nacional de la Asociación Española de Endodoncia. Sevilla.

2004.

- 82- Higiene Oral y ortodoncia. Macias, A. Miguez, M. De la Cruz, J. **Romero, M.** Martínez, M.J. IV Congreso de la S.E.O.I.I. Madrid. 2005.
- 83- Odontodisplasia regional (dientes fantasmas): Caso clínico. Miguez, M. Macias, A. **Romero, M.** De la Cruz, J. Martínez, M. J. IV Congreso S.E.O.I.I. Madrid. 2005.
- 84- Biomecánica e iatrogenia de la expansión palatina rápida. De la Cruz, J. **Romero, M.** Martínez, M. J. Macias, A. Miguez, M. IV congreso S.E.O.I.I. Madrid. 2005.
- 85- Conceptos sobre armonía dental a través del estudio de un texto literario del siglo XVI. Del Valle, A. **Romero, M.** IV Congreso S.E.O.I.I. Madrid.2005.
- 86- Corrección de la sobremordida incisal con aparatología funcional. Miguez, M. Macias, A. **Romero, M.** De la Cruz, J. Del Valle, A. XXVII Reunión S.E.O.P. Menorca. 2005.
- 87- Fracaso de la expansión rápida del maxilar: Características Clínicas. De la Cruz, J. **Romero, M.** Macías, A. Miguez, M. Del Valle, A. XXVII Reunión S.E.O.P. Menorca. 2005.
- 88- Verificación de las predicciones de Moyers y Tanaka y Johnson en una población adulta joven. Macias, A. De la Cruz, J. Martínez, M.J. Miguez, M. Romero, M. XXVII Reunión S.E.O.P. Menorca. 2005.
- 89- Diccionario breve para un tratamiento odontopediátrico más fluido de los niños emigrantes. Del Valle, A. **Romero, M.** Macias, A. Miguez, M. De la Cruz, J. XXVII Reunión S.E.O.P. Menorca. 2005.
- 90- Tratamiento ortopédico de clase III en síndrome de Down. San Román Aragón, N. **Romero Maroto, M.** Bravo González, L.A. VII Congreso S.E.O.E.M.E. Madrid. 2005.
- 91- ¿Cómo podemos objetivar la belleza de un rostro? Reyes Ortíz, A. San Román Aragón, N. Del Valle, A. Romero, P. **Romero, M.** XXVIII Reunión anual S.E.O.P. Madrid. 2006.
- 92- Estudio comparativo de las dimensiones de las arcadas dentarias en pacientes en dentición mixta y permanente joven. Miguez, M. De la Cruz, J. Macías, A. Martínez, M.J. San Román, N. **Romero, M.** XXVIII

- Reunión anual S.E.O.P. Madrid. 2006.
- 93- Posición incisal más estable para cada uno de los tres tipos faciales. De la Cruz, J. Del Valle, A. **Romero, M.** 52 Reunión S.E.D.O. Benidorm. 2006.
- 94- Preferencias estéticas: Evolución y actualidad. San Román, N. Pardo, B. De Carlos, F. **Romero, M.** 52 Reunión S.E.D.O. Benidorm. 2006.
- 95- Estudio Comparativo de las dimensiones de las arcadas dentarias en pacientes jóvenes tratados y no tratados. Míguez, M. De La Cruz, J. Macías, A. Martínez, M.J. San Román, N. **Romero, M.** 52 Reunión S.E.D.O. Benidorm. 2006.
- 96- Síndrome del mentón entumecido. Del Valle, A. **Romero, M.** San Román, N. De La Cruz, J. XXVII Congreso Nacional de la Asociación Española de Endodoncia. A Coruña. 2006.
- 97- En endodoncia: Raíces enanas, problemas gigantes. Del Valle, A. Romero, M. XV Congreso Nacional de la Sociedad Española de Odontología Conservadora (S.E.O.C) Alcorcón. 2007.
- 98- Manejo odontopediátrico en pacientes que presentan mastocitosis. Reyes, A. Martín, A. Del Valle, A. **Romero, M.** XXIX Reunión anual de la S.E.O.P. Sevilla. 2007.
- 99- Términos odontopediátricos, de uso en el siglo de oro español, extraídos del famoso diccionario de autoridades (siglo XVIII). Del valle, A. Masa, J.A. **Romero, M**. Reyes, A. Martín Vidarte, A. XXX Reunión S.E.O.P. Valencia. 2008
- 100- Valoración facial del plano mandibular.Miguez,M. Macias,A. Cruz,J. **Romero,M.** 54 Reunión anual SEDO. Málaga. 2008.
- 101- Tratamientos con implantes en pacientes con patología sistémica esquelética. Hernández, L. Vázquez, L. Míguez,M.Romero,M. González,A. Linares,R. VI Congreso SECIB. Santiago de Compostela.2008.
- 102- Actitudes de los miembros de A.E.D.E. en la práctica endodóntica. Del Valle, A. Romero, M. XXX Congreso Nacional de la Asociación Española de Endodoncia. Valladolid. 2008.
- 103- Hábitos paternos: su influencia en la salud bucodental de los niños.

- Pérez, M.V. Carrillo M. García, L. Romero, M. XXXII Reunión Anual S.E.O.P. Oporto. 2010.
- 104- Estudio del contagio emocional del miedo dental entre padres e hijos. Lara, A. Crego, A. Carrillo, M. Pérez, V. **Romero, M**. XXXII Reunión Anual S.E.O.P. Oporto. 2010.
- 105- Virus del Papiloma humano, los odontopediatras y la vacunación. Del Valle, A. Esteban, L. Reyes, A. Romero, P. **Romero, M**. XXXII Reunión Anual S.E.O.P. Oporto. 2010.
- 106- Cuando no hay tiempo para endodonciar y reconstruir. A propósito de dos casos. Del Valle, A. Romero, M. XXXI Congreso Nacional Asociación Española de Endodoncia. Córdoba. 2010
- 107- Epidermolisis bullosa: A propósito de un caso. Bobillo L, Rosado J, Pérez MV, Romero M. XXXIII Reunión Anual de la Sociedad Española de Odontopediatría. Bilbao. 2011.
- 108- Actitud ante los odontomas: A propósito de un caso. Reyes A, Martín-Vidarte A, Lara A, Carrillo M, Romero M. XXXIII Reunión Anual de la Sociedad Española de Odontopediatría. Bilbao. 2011.
- 109- Ortopedia pre-quirúrgica en el paciente fisurado: Técnicas e indicaciones. Romero M. 57 Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Barcelona. 2011.
- 110- Evaluación de la estética dental y necesidad de tratamiento ortodóncico mediante el índice estético dental (dai o detal aesthetics index).González E, González B, González A, **Romero M**. 57 Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Barcelona. 2011.
- 111- Uso del cbct en el diagnóstico y plan de tratamiento en un caso de inclusión y posible transposición dentaria. Míguez M, Rodríguez F, Martínez MJ, Romero M. 57 Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Barcelona. 2011.
- 112- Discrepancias fotográficas en el plano vertical y su interpretación diagnóstica. Delgado B, Molina L, Míguez M, **Romero M**. 57 Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Barcelona. 2011.
- 113- Discrepancias fotográficas en el plano anteroposterior y su interpretación diagnóstica. Ortíz I, Maroto J, Míguez M, **Romero M**. 57 Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Barcelona. 2011.

- 114- El tratamiento de la fisura palatina en la obra de Bernardino Landete Aragó. Moreno M, Gil S, Romero M, Martínez MJ. 57 Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Barcelona. 2011.
- 115- Miguel Sáenz de Pipaón y su dedicación a la fisura palatina en la primera mitad del siglo XX. Aguilar B, Carrillo M, del Valle A, **Romero M**. IX Congreso Nacional de Fisuras Labiopalatinas. Toledo. 2011.
- 116- Tratamiento ortodóncico del Síndrome del Incisivo Central Solitario. Delgado B, Ruíz C, Romance A, García JI, **Romero M**. IX Congreso Nacional de Fisuras Labiopalatinas. Toledo. 2011.
- 117- El uso del chupete, hábito pernicioso entre los niños. Caso clínico. Ruiz C, Lara A, Romance A, García I, **Romero M**. IX Congreso Nacional de Fisuras Labiopalatinas. Toledo. 2011.
- 118- Asimetría mandibular en pacientes con mordida cruzada posterior unilateral y fisura labiopalatina unilateral. Abad L, López A, Ruiz C, Romero M. IX Congreso Nacional de Fisuras Labiopalatinas. Toledo. 2011.
- 119- Tratamiento odontológico en displasia ectodérmica anhidrótica o hipohidrótica. Mejía G, Ruíz C, Pérez V, Romero M. IX Congreso Nacional de Fisuras Labiopalatinas. Toledo. 2011.
- 120- Proyecto docente: tallado de dientes infantíles en hueso. Valoración por el alumnado. Poza A, Del Valle A, Carrillo M, Cordobes M, **Romero M**. 34 reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Huelva. 2012
- 121- Dieta e higiene. Influencia en la caries infantil. Serna C, Pérez V, Poza A, Ruíz V, **Romero M**. 34 reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Huelva. 2012.
- 122- ¿Por qué no van los niños al dentista? Carrillo M, Lara A, Crego A, del Valle A, **Romero M**. 34 reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Huelva. 2012.
- 123- Estudio de la salud bucodental china infantil. La gran desconocida. Auilar B, Ruíz C, Quezada N, Lin C, **Romero M**. 34 reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Huelva. 2012.
- 124- Importancia de las revisiones para la prevención del miedo dental. Lara A,

- Carrillo M, Crego A, Romero P, **Romero M**. 34 reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Huelva. 2012.
- 125- Displasia ectodérmica. Rehabilitación oral. A proposito de un caso. Pérez V, Ruiz C, Mejía J, Serna C, **Romero M**. 34 reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Huelva. 2012.
- 126- Influencia de las experiencias en el dentista sobre el miedo dental infantil. Crego A, Carrillo-Díaz M, **Romero M.** Primeras Jornadas de Introducción a la Investigación en Psicología. Alcorcón. 2012.
- 127- Resultados evaluados con el ABO GRADING SYSTEM (CR-EVAL) en pacientes tratados en casos de clase II con y sin extracciones, por estudiantes del máster de ortodoncia de la URJC. Anzalone C, Míguez M, Arauz S, Olmedilla F, **Romero M**. 63 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Málaga. 2017.
- 128- Efectos de los aparatos funcionales bionator y twin-block en el crecimiento maxilar. Soliva M, Martínez MJ, Jiménez R, **Romero M**. 63 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Málaga. 2017.
- 129- Consecuencias de las exodoncias de un premolar en cada cuadrante en la discrepancia total de Bolton. Peinado E, Nieto C, Olmos M, Maldonado F, **Romero M**. 63 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Málaga. 2017.
- 130- Relación entre los estadios de maduración esqueletal y la calcificación dentaria. Calvo A, González MJ, Arauz S, Olmedilla F, **Romero M**. 63 Congreso de la Sociendad Española de Ortodoncia. Málaga. 2017.
- 131- Implantación de un método diagnóstico en alumnos de odontología. Olmos M, Sotelo L, Peinado E, Míguez M, Romero M. 63 Congreso de la Sociendad Española de Ortodoncia. Málaga. 2017.
- 132- Sintomatología emocional en pacientes con alteraciones craneofaciales. Estado de la cuestión. Ruiz A, **Romero M**, Peñacoba C. VI Jornadas Emociones y bienestar y XXIV Reunión Anual de la Sociedad Española para el Estudio de la Ansiedad y el Estrés (SEAS). Madrid. 2017.
- 133- Análisis de las variables psicológicas en niños y adolescentes con fisura labial y/o palatina en tratamiento ortodoncico. Barrantes S, Lin C, Ruiz A, González MJ, Peñacoba C, Romero M. 65 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Granada. 2019.

- 134- Utilidad de la radiografía panorámica para determinación del patrón esquelético vertical. Nieto C, Olmedilla JF, Olmos M, Martínez MJ, Romero M. 65 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Granada. 2019.
- 135- Percepción del dolor en ortodoncia: estudio transversal. Peña L, Moreno C, González MJ, Martínez MJ, **Romero M**. 65 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Granada. 2019.
- 136- Errores más frecuentes en el cementado directo de aparatología fija multibrackets. Pérez M, Ortiz N, Olmos M, Olmedilla JF, **Romero M**. 65 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Granada. 2019.
- 137- Regulación emocional en niños con fisura labio/palatina en tratamiento con ortodoncia. González-Arenas JL, Ruiz-Guillén A., de los Ángeles Flores Camba A., Mourgues T., Romero-Maroto M. VII Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2020. Madrid.
- 138- Eficacia de la expansión rápida del maxilar en el Síndrome de Apnea Obstructiva del sueño. Nieto-Moraleda C., Fuentes-Ugartemendia I., Jethani-Jethani E., Martín-Aranda S., Olmedilla-Muñoz F., Romero-Maroto M. VII Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2020. Madrid.
- 139- Comparación del avance mandibular en Clases II división 1ª con ITMA y Twinblock. De la Sen L., Ferreira-Quiroga MV., Sánchez-Rodríguez FA., Lee S., Castillo de Diego P., Romero-Maroto M. VII Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2020. Madrid.
- 140- Tratamiento de clase II esquelética mediante ortopedia con aparato de Pfeiffer. Seguimiento de un caso clínico durante 9 años. Peña-Ramos N., Casco-Zavala B., Moya-Talón A., Martínez-lozano MJ., Olmos-Valverde M., Romero-Maroto M. VII Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2020. Madrid.
- 141- ¿Existen cambios en la vía aérea tras el tratamiento ortopédico? De la Sen-Gutierrez L., Pérez-Chicharro M., Casco-Zavala B., Romero-Maroto M. 68 Congreso SEDO 2022. Madrid.
- 142- Diagnóstico en modelos de ortodoncia. Medición manual vs Digital: comparativa de resultados en la discrepancia óseo-dentaria. González -Arenas JL., Conde - Disla E., González - Olmo MJ., Romero-Maroto M.

- 68 Congreso SEDO 2022. Madrid.
- 143- Autoeficacia y competencia en salud en el aprendizaje del uso de elásticos intraorales. Riera Galmés J., Del la Sen-Gutierrez L., Pérez-Chicharro M., Nieto-Moraleda C., Romero-Maroto M. VIII Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2023. Ávila.
- 144- ¿Interfieren los cordales superiores en la distalización de la arcada superior con aparatología intraoral? Romero-Ponsin J., Nieto-Moraleda C., De la Sen-Gutierrez L., González-Olmo MJ., Romero-Maroto M. Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2023. Ávila.
- 145-Carriere distalizer vs péndulo de hilgers para la distalización del molar superior. Domingo-Jiménez T., Pérez-Chicharro M., de la Sen-Gutiérrez L., Conde-Disla E., González- Olmo MJ., **Romero-Maroto M**. Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2023. Ávila.
- 146- Percepción armónica de perfiles mesofaciales por ortodoncistas, odontólogos, profesionales dentales y población general. De Lucas Martínez A., Conde- Disla E., Nieto- Moraleda C., Ferreira-Quiroga V., Romero-Maroto M. Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2023. Ávila.
- 147- Éxito y fracaso de microtornillos colocados por alumnos en un máster de ortodoncia de España. Olmos López J, Nieto Moraleda C, Martínez Lozano MJ, Pérez Chicharro M, Romero Maroto M. IX Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (ALIGNEA). Febrero 2024. Salamanca
- 148- Micro-osteoperforaciones en el cierre de espacios de extracciones: a propósito de un caso. Delgado Gil L, Conde Disla E, Ferreira Quiroga MV, González Olmo MJ, Romero Maroto M. IX Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (ALIGNEA). Febrero 2024. Salamanca

#### INTERNACIONALES.

- Estudio comparativo de lesiones bucales en el XII Campeonato de Europa de Karate y Campeonato de España de 1987. Arriaza Loureda, Sánchez Tebar, Jouve Mesa, Martí Ciruelos, Romero Maroto, M. V Congreso europeo de medicina del deporte. Barcelona 1988.
- Oral abnormalities in Gorlin syndrome. Romero Maroto, M. Barrionuevo Porras, J. Rodríguez Arenas, J. Salván Sáez, R. XI Congress of the International Association of Dentistry for the Handicapped. Venecia 1992.
- 3. Oral anomalies in a child with Median Cleft Face Syndrome. **Romero, M.** Cabrerizo, C. 17 th Congress of the I.A.P.D. Londres. 1999.
- 4. Presurgical orthopedics in a unilateral cleft palate case. **Romero, M.** Delgado, D. Herrero, E. Lagarón, E. Sánchez, J. Berchi. F. 9th International congress on cleft palate and related craniofacial anomalies. Gotemburgo. 2001.
- 5. Orthodontic surgical correction of an extruded premaxilla. **Romero, M.** Romance, A. Salván, R. Delgado, D. Ortiz, J.A. Herrero, E. 2nd World Cleft Congress. Munich. 2002.
- 6. Early management of Crouzon Síndrome using rigid external distraction. **Romero, M.** Romance, A. Salván, R. Ruiz, J. Romero, P. 19th Congress of the I.A.P.D. New Orleáns. 2003.
- 7. Oral anomalies in Mohr syndrome. **Romero, M.** Romance, A. Bravo, L.A. Sánchez, J. García Recuero, J.I. 7th. Congress of the European Academy of Paediatric Dentistry. Barcelona. 2004.
- 8. Two sisters with oro-facial-digital syndrome type II. XII Biennal meeting of the International Association of Oral Pathologist. (I.A.O.P). Madrid. 2004.
- The Orthodontic problem of condylar hyperplasia. Romero, M. López Pizarro, V. Bravo, L. A. 81<sup>st</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Amsterdam. 2005.
- 10. Cephalometric values most compatible with a normal occlusion in adult

- individuals. Macias, A. De la Cruz, J. **Romero, M.** 81<sup>st</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Amsterdam. 2005.
- 11. The aesthetics of the facial profile viewed through the eyes of university students. Sánchez, I. De la Cruz, J. **Romero, M.** 81<sup>st</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Amsterdam. 2005.
- 12. Dental anomalies and anterior crossbite corrections in a four ears old child with cleft palate. **Romero, M.** García Recuero, J. I. Bravo, L.A. Romance, A. 10<sup>th</sup> International Congress on cleft palate and related craniofacial anomalies. Durban (Sudáfrica). 2005.
- 13. In vitro challenge and shortening etching time on primary dentin. Romero, P. Aguilera, F. Osorio, R. **Romero, M.** Toledano, M. IADR PEF. Dublín. 2006.
- 14. Guidelines to increase incisors stability. De la Cruz, J. Macías, A. Míguez, M. Martínez, M. J. **Romero, M.** 83<sup>rd</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Berlín. 2007.
- 15. Primary dentin microhardness after different conditioning treatments for resing bonding. **Romero, M.** Aguilera, F. Romero, P. Toledano, M. Osorio, R. Annual meeting IADR – Continental European And Israeli Divisions. Salónica. 2007.
- 16. Resin Primary Dentin bonding of self etching and etch and rinse adhesives. Romero, P. Aguilera, F. Romero, M. Toledano, M. Osorio, R. Annual meeting IADR – Continental European And Israeli Divisions. Salónica. 2007.
- 17. Facial aesthetics in a young spanish population. Macias, A.B. Miguez, M. Bizcarrondo, J. Barreiro, A. **Romero, M.** 84th Congress of the European Orthodontic Society. Lisboa. 2008.
- 18. Visual perception of the mandibular plane. Miguez, M. Macias, A.B. Nieto, I. Cruz, J. **Romero, M.** 84th Congress of the European Orthodontic Society. Lisboa. 2008.
- 19. Assesment of bone maturation through analysis of the cervical vertebrae. Vivas, M. A. San Román, N. González, R. Espuelas, S. **Romero, M.** 84th Congress of the European Orthodontic Society. Lisboa. 2008.
- 20. In Vivo evaluation of miniscrew heads available for TAD in orthodontic

- treatment. **Romero, M.** Isaza, S. Nakhleh, A. Míguez. M. 1st world implant orthodontic conference and 7th asian implant orthodontic conference. Seoul. 2008.
- 21. Can you guess the facial biotype just by looking at a lateral photograph of a patient?. Míguez,M. Pons,D. González, R. Nieto,I. **Romero,M.** 85th Congress of the european orthodontic society. Helsinki. 2009.
- 22. Evaluation of facial attractiveness through facial photographs. Macias, A. Míguez, M. San Román, N. Bizcarrondo, J. Romero, M. 85th Congress of the european orthodontic society. Helsinki. 2009.
- 23. Influence of the hygienic paternal habits in children's Oral health. Carrillo M, Pérez MV, Lara A, **Romero M**.10th Congress of the European Academy of Paediatric Dentistry. Harrogate. Junio 2010.
- 24. A clinical case of bisphosphonate induced maxillary osteopetrosis. Reyes A, Martin-Vidarte A, Del Valle A, **Romero M**. 10th Congress of the European Academy of Paediatric Dentistry. Harrogate. Junio 2010.
- 25. Functional and psychological perception of dental anomalies in children. **Romero, M**. González, M. Peñacoba, C. Ruiz, C. 10th Congress of the European Academy of Paediatric Dentistry. Harrogate. Junio 2010.
- 26. Evaluation of dental aesthetics and orthodontics treatment need. González, E. González, B. Martínez, R. González, A. **Romero, M**. 86th Congress of the european orthodontics society. Portoroz. 2010.
- 27. Extraoral judgement of skeletal class. Míguez, M. Nieto, I. Ruano, R. Rodríguez, F. **Romero, M.** 86<sup>th</sup> Congress of the european orthodontics society. Portoroz. 2010.
- 28. Effect of composite surface treatment on mTBS of Resin Cements. Fuentes, M.V. Escribano, N. Baracco, B. González, A, Romero, M. Ceballos, L. Annual Meeting IADR. Barcelona. 2010.
- 29. Durability of resin- Primary dentin bonds: Effect of EDTA treatment. Aguilera, F. Osorio, R. Romero, P. **Romero, M**. Toledano, M. Annual Meeting IADR. Barcelona. 2010.
- 30. Microtensile bond strength of self-adhesive resin cements of the thermal aging. Escribano, N. Fuentes, M.V. Baracco, B. **Romero, M.** González, A. Ceballos, L. Annual Meeting IADR. Barcelona. 2010.

- 31. Ortodoncia prequirúrgica en las fisuras palatinas. **Romero M.** XIX Congreso Iberoamericano de Ortodoncia. Quito. 2011.
- 32. La Ortodoncia como apoyo a la Cirugía ortognática. IV Jornada Nacional de Estomatología General Integrada. **Romero M**. III Evento Internacional de Ortodoncia. Santa Clara, 2011.
- 33. Salud oral subjetiva, índices de salud dental y ansiedad ante el tratamiento odontológico en niños: Análisis de sus relaciones en una muestra no clínica de escolares. Carrillo M, Crego A, Armfield JM, Romero M. Il Congreso Iberoamericano de Psicología y Salud. Pontevedra. 2011.
- 34. Miedo dental infantíl, frecuencia de asistencia a consultas odontológicas y tratamientos recibidos: ¿Cómo influyen las experiencias en el dentista en la ansiedad dental?. Crego A, Carrillo M, Armfield JM, Romero M. Il Congreso Iberoamericano de Psicología y Salud. Pontevedra. 2011.
- 35. Las creencias sobre el dentista como factor determinante del miedo dental infantíl: Análisis decriptivo en una muestra odontopediátrica y conexiones con otros elementos cognitivos. Carrillo M, Crego A, Armfield JM, Romero M. Il Congreso Iberoamericano de Psicología y Salud. Pontevedra. 2011.
- 36. Ortopedia prequirúrigica en el paciente fisurado: Pro y contras. **Romero**M. Il Congreso Odontológico Internacional del Centro de Córdoba. Córdoba. 2011
- 37. Hábitos en odontología Infantil. **Romero M**. Il Congreso Odontológico Internacional del Centro de Córdoba. Córdoba. 2011
- 38. La odontología en la literatura del Siglo de oro español. A propósito del estudio de las obras de Cervantes y Lope de Vega. I Congreso Internacional A Medicina na Literatura. Del Valle A, **Romero M**. Universidad de la Coruña. 2012.
- 39. Accury of moyers and tanaka-Johnston equations in a simple of spanish population. Sotelo L, Abad L, Maroto J, López M, **Romero M**. 89<sup>th</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Reykjavik, Islandia. 2013.
- 40. Utilization of cone beam computed tomography for a surgical and orthodontic approach in a case of transporsed and impacted teeth.

- Delgado B, Molina L, Arauz S, Míguez M, **Romero M**. 89<sup>th</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Reykjavik, Islandia. 2013.
- 41. Use of cone Beam-CT derived volumetric images in cephalometric analysis: a step forward in routine orthodontics. García S, Míguez M, Jimenez I, López A, **Romero M**. 89<sup>th</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Reykjavik, Islandia. 2013.
- 42. First steps in 3D cephalometrics: the role of prior 2D experience. Durán I, Míguez M, Jimenez M, López A, **Romero M**. 89<sup>th</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Reykjavik, Islandia. 2013.
- 43. Mesiodistal tooth widths in a spanish population: a comparison study. González M, Rulli E, García S, Martínez MJ, **Romero M**. 90th Congress of the European Orthodontic Society. Varsovia. Polonia. 2014.
- 44. Psychosocial predictors in adult patients undergoing orthodontic treatment. González MJ, Peñacoba C, **Romero M**, Santos N, Ruiz C. 91st Congress of the European Orthodontic Society. Venice. Italia. 2015.
- 45. Influence of dental trends in teenagers: perception of a midline diastema. Hernandez L, Benéitez M, Delgado B, Míguez M, **Romero M.** 91st Congress of the European Orthodontic Society. Venice. Italia. 2015.
- 46. Dental anxiety: a comparison between dental anxiety with regard to age, dental, specialties and gender. Navarro M, De la Sen L, Martínez MJ, González MJ, Romero M. 91st Congress of the European Orthodontic Society. Venice. Italia. 2015.
- 47. Comparison of gonial angles identified on panoramic and lateral cephalometric radiographs. Nieto C, Miguez M, Arauz S, Gallego C, Romero M. 91st Congress of the European Orthodontic Society. Venice. Italia. 2015.
- 48. Effects on the nasiolabial angle in patients undergoing orthodontic tratment who have also had extractions: comparisons of gender, age, size of upper lip and number of extractions. Pozo Peraes E, Míguez Contreras M, Juan Perez M, Martínez Lozano MJ, Romero M. 92nd Congress of the European Orthodontic Society. . Estocolmo. Suecia. 2016.
- 49. Motivation for Orthodontic Treatment. Martín D, González MJ, Delgado B, García MJ, **Romero M**. 92nd Congress of the European Orthodontic Society. Estocolmo. Suecia. 2016.

- 50. Mandibular intercanine with changes during fixed appliance multibracket treatment: Extraction cases versus non extraction cases. Albo C, Nieto C, González MJ, Martínez MJ, Romero M. 92nd Congress of the European Orthodontic Society. Estocolmo. Suecia. 2016.
- 51. Study of chronologic age, skeletal maduration of the cervical vertebrae and hand-wrist. Escudero M, Sotelo L, Nieto C, Arauz S, **Romero M.** 92nd Congress of the European Orthodontic Society. Estocolmo. Suecia. 2016.
- 52. Validation of an instruction method to improve orthodontic diagnosis by undergraduates. Moreno C, Olmos M, Sotelo L, López A, **Romero M**. 93rd Congress of the European Orthodontic Society. Montreux. Suiza. 2017.
- 53. Effects of premolar extractions on overall Bolton ratio. Peña L, Peinad E, López AI, Jiménez I, **Romero M**. 93rd Congress of the European Orthodontic Society. Montreux. Suiza 2017.
- 54. Determination of the facial biotype: Relationship between the mandibular plane and the cervical vertebrae. Espejo A, Martínez MJ, González MJ, Olmedilla F, **Romero M**. 94th Congress of the European Orthodontic Society. Edimburgo. Escocia 2018.
- 55. Relationship between airway dimensions and facial growth pattern, Magalló J, Olmedilla F, Dávila A, Olmos M, **Romero M**. 94th Congress of the European Orthodontic Society. Edimburgo. Escocia 2018.
- 56. Orthodontic extrusion to regenerate the interdental papilla. Berlanga L, Sotelo L, Peinado E, Nieto C, **Romero M**. 94th Congress of the European Orthodontic Society. Edimburgo. Escocia 2018.
- 57. Comparison between facemask orthopaedic maxillary protraction after rapid maxillary expansion or alternate rapid maxillary expansion and constriction protocol. De Carli E, Gonzalez MJ, Martínez MJ, Nieto C, Romero M. 94th Congress of the European Orthodontic Society. Edimburgo. Escocia 2018.
- 58. Personality outcomes in children and adolescents with cleft lip/palate undergoing orthodontic treatment. Mourgues T, Ruiz-Guillén A, De la Sen Gutierrez L, Peñacoba C, **Romero M.** 97th Congress of the European Orthodontic Society. Limassol, Chipre. 2022

- 59. Evaluation of tooth enamel surface after orthodontic treatment with fixed braces: An in-vitro study. Fuentes I, Conde E, Ferreira V, González MJ, Romero M. 97th Congress of the European Orthodontic Society. Limassol, Chipre. 2022
- 60. Pain, anxiety and affect in four different protocols during the removal of brackets. Jethani E, Catalán M, González MJ, Nieto C, **Romero M**. 97th Congress of the European Orthodontic Society. Limassol, Chipre. 2022
- 61. Prevalence of white spot lesion formation associated with orthodontic treatment. España García N, De la Sen Gutierrez L, Pérez Chicharro M, Martínez Lozano MJ, **Romero Maroto M**. 98th Congress of the European Orthodontic Society. Oslo, Noruega. 2023.
- 62. Opg vs CBCT in the diagnosis of palatally impacted canines. Domingo Jiménez T, Nieto Moraleda C, Ferreira Quiroga V, Olmos Valverde M, **Romero Maroto M**. 98th Congress of the European Orthodontic Society. Oslo, Noruega. 2023.
- 63. Clear aligners and temporomandibular disorders ¿Is there an association? Casco Zabala B, Olmos Valverde M, Nieto Moraleda C, Conde Disla E, **Romero Maroto M**. 98th Congress of the European Orthodontic Society. Oslo, Noruega. 2023.
- 64. Distalization with two different methods. Effectiveness. Flores-Camba A, González-Olmo MJ, Conde-Disla E, Pérez-Chicharro M, **Romero Maroto M**. 98th Congress of the European Orthodontic Society. Oslo, Noruega. 2023.

#### PONENCIAS EN CONGRESOS Y JORNADAS.

- 1- La odontología española en el siglo XVIII. I Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. Santander 1995.
- 2- El folklore en la odontología infantil. Il Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. Burgos 1996.
- 3- Urgencias en Odontología. I symposium de urgencias médicas en odontoestomatología. Colegio de Odontólogos y Estomatólogos de Murcia. 1997.

- 4- Instrumentación en ortodoncia. VI jornadas nacionales y III internacionales de actualización para higienistas y auxiliares dentales. Sevilla. 1997.
- 5- La asistencia dental al niño a lo largo de la historia. IV Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. San Sebastián. 1998.
- 6- Clínicas Integradas. Objetivos y experiencia (desayuno de trabajo). I congreso uruguayo de ortopedia y ortodoncia. Montevideo. 1999.
- 7- Ortopedia u Ortodoncia. Ficción o realidad. Primer congreso uruguayo de ortopedia y ortodoncia. Montevideo. 1999.
- 8- Rehabilitación de las disfunciones del aparato estomatognático en la infancia. I Jornadas sobre intervención interdisciplinar en rehabilitación infantil neurológica. Universidad Rey Juan Carlos. Alcorcón. 2001.
- 9- Los hábitos en odontología infantil. XXIII Reunión anual S.E.O.P. Cádiz. 2001.
- 10- Odontopediatría para la higienista dental. XIII Jornadas Nacionales de salud bucodental de Hides Almagro. 2001.
- 11- Problemas y cuidados odontológicos en el niño con parálisis cerebral. I Congreso Nacional de parálisis cerebral. Burgos. 2001.
- 12- Orthodontic preparation for orthognatic surgery. The days of maxillo facial surgery. Sofia. 2001.
- 13- Significance of habits in orthodontic anomalies. The days of maxillo facial surgery. Sofia. 2001.
- 14- La Odontología Integrada Infantil hoy. Primeras jornadas de Odontología Integrada Infantil. Facultado de Odontología de Murcia. 2002.
- 15- Tratamiento Integral de la fisura palatina (mesa redonda). Il Congreso de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Santiago de Compostela. 2002.
- 16- Ortopedia Prequirúrgica del paciente fisurado. Il Congreso de la Sociedad Española de fisuras faciales. A Coruña. 2002.

- 17- El problema de los hábitos. Il jornadas de Odontología Integrada Infantil. Facultad de Odontología de Murcia. 2003.
- 18- Odontopediatría y ortodoncia en los primeros años del niño fisurado. III Congreso de la Sociedad Española de fisuras faciales. Madrid. 2003.
- 19- Manejo clínico del niño fisurado. III Jornadas de Odontología Integrada Infantil. Facultad de Odontología de Murcia. 2004.
- 20- Manejo clínico de la caries en la infancia. XI Jornadas Nacionales y VIII Internacionales de actualización para higienistas y auxiliares dentales. Sevilla. 2004.
- 21- Orthodontics in the cleft patient. Congress of the Bulgarian Association of plastic surgeons. Plovdiv (Bulgaria). 2006
- 22- Bad orofacial habits and their orthodontic treatment. Congress of the National Association of Speech Language Pathologists. Sofia (Bulgaria). 2006.
- 23- Ortopedia prequirúrgica en el niño fisurado. VI Congreso Nacional Sociedad Española de Fisuras Faciales. Sevilla. 2006.
- 24- Dental anomalies. IIIrd Congress of SLPNM. Lozenetz (Bulgaria). 2007.
- 25- Ortopedia prequirúrgica con la filosofía de Latham. VI Congreso Nacional asociación mexicana de labio y paladar hendido y anomalías craneofaciales. Acapulco. 2007.
- 26- El niño fisurado. Il Simposium Internacional sobre deformidades faciales congénitas. Hospital Juan Canalejo. La Coruña. 2008.
- 27- Fisura palatina: Enfoque multidisciplinar. 35 Jornadas Internacionales Asociación Odontológica Argentina. Buenos Aires. 2009.
- 28- Ortodoncia y cirugía ortognática. IV Congreso de Ortodoncia. Facultad de Medicina. Oporto. 2010.
- 29- Ortodoncia prequirúrgica en las fisuras palatinas. XIX Congreso Sociedad Iberoamericana de Ortodoncia. Quito. 2011.
- 30- La ortodoncia como apoyo a la cirugía ortognática. IV Jornada Nacional

- de Estomatología General Integral. III Evento Internacional de Ortodoncia. III Encuentro Hispano Americano de Estomatología. Facultad de Estomatología. Villa Clara. Cuba. 2011.
- 31- Ortopedia prequirúrgica en el paciente fisurado: Técnicas e Indicaciones. 57 Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Barcelona. 2011.
- 32- Hábitos en odontología Infantil. Il Congreso Internacinal del Centro de Córdoba. Alta Gracia. Argentina. 2011.
- 33- Ortopedia prequirúrgica en el paciente fisurado: pros y contras. Il Congreso Internacional del Centro de Córdoba. Alta Gracia. Argentina. 2011.
- 34- Ortodontia precirúrgica no paciente fissurado. VI Congresso de Ortodontia/III Curso Teórico Práctico de Fenda Lábio-Palatina de FMUP. Oporto. Portugal. 2012.
- 35- Hábitos orales. 1ST Biennial in craniofacial deformities: The new approaches. UDEM SCHOOL OD DENTAL MEDICINE: Universidad de Monterrey. México. 2012.
- 36- Ortopedia prequirúrgica en el labio y paladar hendido. UDEM SCHOOL OD DENTAL MEDICINE: Universidad de Monterrey. México. 2012.
- 37- Tratamientos básicos en ortodoncia. I Congreso AEOC\_M (Asociación de Estudiantes de Odontología Universidad Complutense de Madrid).Madrid. 2012.
- 38- Tratamiento ortodóncico en el paciente fisurado. XXXIV Congreso Nacional, XIV Congreso Internacional de la odontología y la Estomatología. Organización Colegial de Dentistas de España. Madrid. 2013.
- 39- Tratamiento ortodóncico de la fisura palatina. XX Congreso de la Asociación Iberoamericana de Ortodoncistas. Montevideo. Uruguay. 2013.
- 40- Orthodontic treatment in cleft palate. Eight World Congress of International Cleft Lip and Palate Foundation. Hanoi. Vietnam. 2013.
- 41- Orthodontic treatment of cleft palate. 8<sup>th</sup> Jordanian Orthodontic Congress. Dead Sea. Jordania. 2013.

- 42- Orthodontics and orthognatic surgery. 8th Jordanian Orthodontic Congress. Dead Sea. Jordania. 2013.
- 43- Presurgical orthopedics in cleft lip and palate patients. 9<sup>th</sup> World Congress of the International Cleft Lip and Palate Foundation. Moscú. Rusia. 2015.
- 44- Conceptos básicos en fisura palatina. Tratamiento multidisciplinar. XXI Congreso Internacional de la Asociación Iberoamericana de Ortodoncistas. Lima. Perú. 2015.
- 45- Cleft Lip and Palate Treatment in Europe: Problems and posible solutions. Mesa redonda. 10<sup>th</sup> SILPS National Congress (Italian Society of Cleft Lip and Palate and Cranio-Maxillo- Facial Deformities, Bolonia, Italia, 2016.
- 46- Orthodontic Treatment in adult CLP Patients. 10th SILPS National Congress (Italian Society of Cleft Lip and Palate and Cranio-Maxillo-Facial Deformities, Bolonia, Italia, 2016.
- 47- Ortodoncia en el paciente fisurado adulto. XXIII Congreso Internacinal de la Asociación Iberoamericana de Ortodoncistas. Madrid. 2016.
- 48- Transversal Problems In cleft Patients. 10th World Cleft Lip, Palate and Craniofacial Congress. Chennai. India. 2016.
- 49- CEP 5: Latham PSO UCLP/BCLP. 13<sup>th</sup> International Cleft Congress. Mahabalipuram, India, 2017.
- 50- Ortodoncia y fisura palatina. V Congreso Expoorto-Expooral. Madrid. 2017.
- 51- Orthodontic treatment in cleft lip and palate patients. Invited speaker. 11th World Cleft Lip/Palate and Craniofacial Congress (ICPF) 11th Chinese National Cleft Symposiem (Sinocleft). Wuhan. Chine. 2017.
- 52- "latrogenia en el tratamiento ortodóncico del paciente fisurado". XI Congreso Nacional Sociedad Española De Fisuras Faciales. Soceff. Zaragoza. 2017
- 53- "Fisura palatina. Actualización". XIII Jornada de Estomatología. III de Implantología Oral. Sociedad Cubana de Estomatología. Santa Clara, Cuba. 2018

- 54- "Tratamiento ortodóncico del paciente con fisura palatina" XXIV Congreso Internacional de la Asociación Iberoamericana de Ortodoncistas. La Paz, Bolivia. 2019
- 55- "Ortodoncia en el paciente con malformaciones craneofaciales". 65
  Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Granada. 2019
- 56- "Orthodontic treatment in Hemifacial Microsomia". 59 Annual Meeting of the Japanese Teratology Society. 13th World Congress of the Intenational Cleft lip and Palate Foundation. Nagoya, Japan. 2019.
- 57- "Problemática de la fisura palatina y el labio leporino". VII Congreso Internacional en contextos clínicos y de salud. Murcia. España. 2021

### **PATENTES**

- Reproducciones dentales de morfología humana a partir del tallado de huesos animales para su uso en la docencia académica, la investigación, la práctica clínica o industria. Antonio del Valle González, Martín Romero Maroto. Número de patente: ES2353769. España. 03/03/2011.
- Dispositivo simulador orientable y ajustable utilizable en articuladores

dentales. Félix de Carlos Villafranca, Alberto Álvarez Suárez, Berta Pardo López, Belén Díaz Esnal, Aranzazú Senosiaín Oroquieta, Martín Romero Maroto, Juan M. Cobo Plana, Covadonga Álvarez Abad, Lidia López Iglesias, María Pilar Fernández Mondragón, José Luis López Cedrum. Número de patente: U200801795. España. 21/05/2009.

 Mini bolsitas de goma/silicona o similares de color diente para tapar los brackets metálicos de ortodoncia. Antonio del Valle González, Martín Romero Maroto. Número de patente: 201100425. España. 15/04/2011.

### **CURSOS IMPARTIDOS.**

### CURSOS DE DOCTORADO IMPARTIDOS.

- Tratamiento ortodóncico precoz. 1994-95.
- Tratamiento del niño con características especiales en odontología. 1994-95.
- Prevención de los traumatismos dentales. 1994-95.
- Ortopedia de los maxiliares. 1995-96.
- Metodología de la investigación biomédica. 1995-96.
- Documentación médica. 1995-96.
- Caries dental: Últimos avances en etiología, diagnóstico y prevención. 1995-96.
- Avances en odontopediatría. 1995-96.
- Odontología infantil. 1995-96.
- Patología laboral del odontólogo. 1995-96.
- Crenoterapia en odontoestomatología. 1996-97.

1998-99.

Progresos en odontología para niños y adolescentes.

1996-97.

-	últimos avances en patogenia y diagnóstico de la caries dental.
1996-9	7.

- Aspectos ergonómicos del ejercicio odontológico. 1997-98.
- Tratamiento ortodóncico temprano.

1998-99

1999-00.

2000-01.

2001-02.

2002-03.

2003-04.

- Introducción a la investigación científica y publicaciones en odontología. 1999-00.

2000-01.

- Odontología integrada infantil contemporánea.

1999-00

2000-01.

2001-02.

2002-03.

2003-04.

Investigación del crecimiento y desarrollo craneofacial.

2000-01.

2001-02.

Estudio de los materiales ortodóncicos.

2000-01.

2001-02.

Epidemiología de las maloclusiones.

2000-01.

2001-02.

- Últimos avances en odontología integrada Infantil. 2001-2002 - Odontología del Niño y el Adolescente.

2007-2008

2008-2009

2009-2010

2010-2011

2011-2012

2012-2013

2013-2014

2014-2015

2015-2016

# LINEAS DE INVESTIGACIÓN. 2º CURSO DE DOCTORADO.

-Historia de la odontología. 2000-01. 2001-02. 2002-03. 2003-04.
- Historia de la ortodoncia. 2000-01. 2001-02.
- Síndromes craneofaciales. 2000-01 2001-02. 2002-03. 2003-04.
- Investigación clínica en ortodoncia. 2000-01. 2001-02. 2002-03. 2003-04.
- Prevención, diagnóstico y tratamiento en Odontología Integrada Infantil 2003-04.

#### **OTROS CURSOS IMPARTIDOS.**

- 1. HIGIENE Y SALUD. Ayuntamiento de Miguelturra. (Ciudad Real). 1993.
- RELACIÓN DE LA ODONTOPEDIATRÍA Y LA ORTODONCIA CON LOS PROBLEMAS DE LOGOPEDIA Y FONIATRÍA. Asociación de Masters en Logopedia. Madrid 1995.
- 3. ODONTOLOGÍA INFANTIL INTEGRADA. Hospital Morales Meseguer. Universidad de Murcia 1996.
- 4. ODONTOLOGÍA PREVENTIVA Y COMUNITARIA. CURSO DE FORMACIÓN PARA HIGIENISTAS Y AUXILIARES DENTALES. Hospital Morales Meseguer. Universidad de Murcia. 1996.
- 5. ERGONOMÍA EN LA PRÁCTICA DENTAL. Hospital Morales Meseguer. Universidad de Murcia. 1996.
- TERAPIA MIOFUNCIONAL. ODONTOESTOMATOLOGÍA Y LOGOPEDIA. Asociación española de logopedia, foniatría, y audiología. Murcia. 1997.
- 7. CUIDADOS DE LA BOCA EN EL NIÑO DEFICIENTE MENTAL. Facultad de Educación. Universidad Complutense de Madrid. 1997.
- 8. ADAPTACIÓN DEL NIÑO AL TRATAMIENTO ODONTOLÓGICO. Hospital Morales Meseguer. Universidad de Murcia. 1997.
- TÓPICOS EN ODONTOLOGÍA PEDIATRICA. Universidad de Concepción. Chile. 1998.
- 10. CLÍNICA ODONTOLÓGICA INFANTIL Y ORTODONCIA INTEGRADA. Universidad de Montevideo. Uruguay. 1998.
- 11. ODONTOPEDIATRIA Y ORTODONCIA PARA PEDIATRAS. Asociación española de investigación en pediatría extrahospitalaria. Madrid. 1999.
- 12. TRATAMIENTO INTEGRAL DE LA FISURA PALATINA. Asociación española de investigación en pediatría extrahospitalaria. Madrid. 2000.
- 13.EL NIÑO CON MALFORMACIONES. Hospital Gea González. México.2000.
- 14. Ortodoncia y cirugía ortognática. Facultad de Odontología de Plovdiv (Bulgaria). 2001
- 15.ORTHODONTICS AND ORTHOGNATIC SURGERY. Higher Medical Institute of Plovdiv. 2001
- 16. ACTUALIZACIÓN EN LA ASISTENCIA ODONTOESTOMATOLÓGICA DE LOS PACIENTES ESPECIALES. Facultado de odontología de Murcia. 2002.
- 17. ODONTOLOGÍA APLICADA A PACIENTES ESPECIALES. DENTRO DEL CURSO DE POSTGRADO UNIVERSITARIO "ODONTOLOGÍA EN ATENCIÓN PRIMARIA DE SALUD." Universidad de Sevilla. 2002.
- 18.EL PACIENTE FISURADO. DENTRO DEL CURSO DE FORMACIÓN CONTINUADA EN CIRUGÍA BUCAL Y MAXILOFACIAL. Universidad de Sevilla. 2002.

- 19. MANEJO INTEGRAL DEL NIÑO FISURADO. DENTRO DEL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUADA DEL SERVICIO DE CIRUGÍA MAXILOFACIAL. Hospital Virgen del Rocío. Sevilla. 2002.
- 20. IMPORTANCIA DE LA SALUD BUCODENTAL EN LA INFANCIA. San Carlos del Valle. 2008.
- 21.TRATAMIENTO MULTIDISCIPLINAR DEL PACIENTE FISURADO: PROTOCOLO DE ACTUACIÓN. Universidad de Oviedo. 2006.
- 22. ORTHODONTIC PREPARATION FOR ORTHOGNATIC SURGERY IN PATIENTS WITH CLP. Hissar (Bulgaria) 2006.
- 23. ODONTOPEDIATRÍA EN ATENCIÓN PRIMARIA. Agencia Lair Entralgo. Madrid. 2006.
- 24. COLOCACIÓN DE BANDAS Y BRACKETS, MANEJO EN TIPODONTO Y ACCIÓN DE LOS ARCOS SOBRE EL TIPODONTO. Dentro del XIII Congreso de la Sociedad Española de Estudiantes de Odontología. Madrid. 2006.
- 25. MANEJO DEL NEONATO CON FISURA PALATINA. Hospital Gutiérrez Ortega. Valdepeñas. 2008.
- 26. ORTHODONTICS IN THE CLEFT PATIENT FOR ORTHOGNATIC SURGERY. Medical University. Plovdiv. Bulgaria. 2010
- 27. ACTUALIZACIÓN EN ODONTOPEDIATRÍA. Facultad de Estomatología de Villa Clara. IV Jornada Nacional de Estomatología, III Encuentro Internacional de Ortodoncia y III Encuentro Hispano Americano de Medicinas Complementarias. Cuba. 2011.
- 28. TRATAMIENTO ORTODÓNCICO EN EL PACIENTE ADULTO. Facultad de Medicina. Universidad Católica de Córdoba. 2011
- 29. ANQUILOGLOSIA: EFECTOS Y REPERCUSIONES EN EL DESARROLLO DEL NIÑO. Hospital Sant Joan de Déu. Barcelona. 2012.
- 30. AFRONTANDO EL MIEDO A IR AL DENTISTA. XII Semana de la Ciencia. Universidad Rey Juan Carlos. 2012.
- 31. FISURA PALATINA. Máster de Ortodoncia. Universidad de Barcelona. 2013.
- 32. EL PACIENTE CON FISURA LABIOPALATINA. Facultad de Odontología. Universidad Católica de Uruguay. 2013.
- 33. CIRUGÍA ORTOGNÁTICA. Universidad de la Coruña. 2013.
- 34.UN NIÑO FISURADO, ¿QUÉ HAGO?. Hospital Universitario 12 de Octubre. Madrid. 2013.
- 35. FISURA PALATINA Y LABIO LEPORINO. Máster de Ortodoncia. Universidad Alfonso X el Sabio. Madrid. 2014.
- 36.TRATAMIENTO DE LAS MALOCLUSIONES TRANSVERSALES. Universidad de Salamanca. 2015.
- 37. FISURADOS. Máster de Ortodoncia y Ortopedia Dentofacial. Universidad de Alcalá. 2015.
- 38. FISURADOS PALATINOS. Máster de Ortodoncia. Universidad Alfonso X

- el sabio. Madrid. 2015
- 39. PALADAR FISURADO. Máster de Ortodoncia y ortopedia Dentofacial. Universidad San Jorge. Rzeszów. Polonia. 2023
- 40. Curso de experto en Ortognática 2023. Hospital universitario Ramón y Cajal. Madrid. 2023

#### **CURSOS RECIBIDOS.**

- 1- Terapia miofuncional. Dictante: Dr. Daniel Garliner. Madrid. Abril 1985.
- Prótesis fija. Dictante: Dr. M. López. Dr. F. del Río. Dr. R. Listosella. Madrid. Diciembre 1985.
- 3- Ortodoncia práctica. Dictante: Dr. Martín Cid. Dr. E. Bejarano. Madrid. Abril 1986.
- 4- Odontología cosmética. Dictante: Dr. P. Valvedere. Madrid. Junio 1986.
- 5- Ortodoncia simplificada para el estomátologo de práctica general. Dictante: Dr. W. Davidson. Madrid. Abril 1987.
- 6- Ortodoncia preventiva e interceptiva. Dictante: Der. Th. Barber. Murcia. Mayo. 1987.
- 7- Biomecánica clínica: Nuevas aleaciones en ortodoncia. Dictante: Dr. Ch. Burstone, Granada, Julio 1987.
- 8- Técnica bioprogresiva. Dictante: Dr. J. Hilgers. Madrid. Septiembre 1987.
- 9- Cementado directo de brackets. Dr. B. Zachrisson. Madrid. Febrero 1988.
- 10- Endodoncia en odontopediatría. Dictante: Dr. A. Lasala. Madrid. Abril 1988.
- 11- Activador tipo Harvold. Dictante. Dr. A. Pascual. Murcia. Abril 1988.
- 12- Técnica bioprogresiva. Dictante: Dr. R.W. Bench. LLoret de Mar. Junio 1988.
- 13- Técnica bioprogresiva. Dictante: Dr. F.Ferre. Madrid. Diciembre 1988.
- Terminación de casos y métodos de retención ortodóncica. Dictante: Dr.
   B. Zachrisson. Madrid. Febrero 1989.
- 15- Ergonomía en ortodoncia. J. Canut. Madrid 1989.

- 16- Diagnóstico y tratamiento de la Clase III. Dictante: Dr. B. Thilander. Logroño. Abril 1989.
- 17- Aspectos ortodóncicos y quirúrgicos del autotransplante de dientes. Dictante: Dr. L. Lagerstrom. Dr. L. Kristerson. Santander. 1989.
- 18- Ortodoncia preventiva e interceptiva en dentición temporal y mixta. Dictante: Dr. E. O. Bergersen. Santander. Octubre 1989.
- 19- Filosofía actual de Ricketts, Robert, M. Ricketts, Madrid 1989.
- 20- Gnatología: sistema modular S.A.M. Heinz Mack. Barcelona 1989.
- 21- Sistema S.A.M: M.P.I. y axiografía con axiotrón. Heinz Mack. Barcelona 1990.
- 22- Oclusión 1ª parte. Salsench. Barcelona 1990.
- 23- Oclusión 2ª parte. Ferrer. Barcelona 1990.
- 24- A.T.M. E. Vázguez. Barcelona 1990.
- 25- Analgesia Relativa con óxido nitroso-oxígeno. A. Barreiro. Madrid 1990.
- 26- Diagnóstico y plan de tratamiento en la ortodoncia contemporánea. William. R. Proffit. Alicante 1990.
- 27- Tratamiento de los dientes con decoloraciones. E. de Anitura. Barcelona 1991.
- 28- Periodoncia en el niño y adolescente. E. Bimstein. Bilbao 1991.
- 29- A.T.M. y oclusión funcional en la práctica ortodóncica. E. Bejarano. Madrid 1991.
- 30- Estudio de la dentición en desarrollo. Actitud clínica. H.S. Duterloo. Valencia 1991.
- 31- Ortodoncia en el paciente disfuncional. D.G. Grummons. Las Palmas de Gran Canaria. 1991.
- 32- La ortopedia dentofacial actual. D. Grabety, X. Madrid 1992.
- 33- Papel del ortodoncista y cirujano maxilofacial en pacientes ortognáticos.

- R. Broce et al. Madrid 1992.
- 34- Tratamiento ortopédico y ortodóncio durante la dentición mixta y permanente juvenil. J. McNamara. Madrid 1992.
- 35- Bahaviour mangement. E. Bouvy Berends. Venecia 1992.
- 36- Conceptos y técnicas modernas en odontología del paciente minusválido. J. Dávila. Madrid 1992.
- 37- Ortodoncia en adultos. Madrid 1993.
- 38- Odontopediatría. Louis. W. Ripa. Madrid 1993.
- 39- Técnica de arco recto. J. Ayala. Sevilla 1993.
- 40- Aumento del poder de unión entre materiales restauradores y estructuras dentarias. Perspectivas clínicas. A.J. Gwinnett. Pamplona 1993.
- 41- Nuevas tendencias en odontología restauradora en odontopediatría. F. García Godoy. Pamplona 1993.
- 42- Ortodoncia preventiva. S.H. Wei. Pamplona 1993.
- 43- Novedades en la técnica bioprogresiva. J. Hilgers. Salamanca 1993.
- 44- Ergonomía y técnicas de trabajo. Madrid 1993.
- 45- Cirugía bucal pediátrica. José. V. Pascual. Madrid 1993.
- 46- Composites y odontología estética. M.A. Radigales. Madrid 1993.
- 47- A.T.M. y oclusión. V. Jiménez. Madrid 1994.

- 48- Nuevas perspectivas en el tratamiento de ortodoncia. V.Kokich. Sevilla 1994.
- 49- Tratamiento de las mordidas abiertas. Jorge Mestre. Madrid 1994.
- 50- Curso teórico-práctico de cirugía ortognática. Steen Sindet-Pedersen. Alicante 1994.
- 51- Significado de la enfermedad periodontal en niños y adolescentes. E. Bimstein. Granada 1995.
- 52- Aplicación de aparatología funcional en el tratamiento precoz de las maloclusiones, J. Travesí. Granada 1995.
- 53- Maloclusión de Clase II. Ficción, realidad y soluciones. A. Gianelly. Barcelona 1995.
- 54- Ortodoncia Interceptiva. S. Moss. Ciudad Real 1996.
- 55- Tratamiento ortodóncico multidisciplinario. Pacientes con labio leporino y paladar fisurado. J. F. Mülick. Barcelona. 1996.
- 56- El niño en la consulta dental. Premedicación y restricción física. Analgesia. Dr. Milton Houpt. Bilbao 1997.
- 57- Hipnosis aplicada al paciente odontológico. Dra. M, Gibernau. Bilbao. 1997.
- 58- Malformaciones orales. Dr. Robert. J. Gorlin. Bilbao. 1998.
- 59- Armonía facial, excelencia oclusal y sonrisa ideal. Dr. Neville. M. Bass. Madrid. 1998.

- 60- Terceras jornadas de actualización en odontología conservadora. Departamento de odontología conservadora. U.C.M. Madrid. 1999.
- 61- Biomecánica aplicada a la clínica ortodóncica . Dr. Robert .J. Isaacson. Palma de Mallorca.1999.
- 62- Tratamientos multidisciplinares en pacientes complejos. Dr. Robert. L. Boyd. Palma de mallorca. 1999.
- 63- Ortodoncia interceptiva de principio a fin. Dr. Saúl Rotberg. Santiago de Compostela. 1999.
- 64- Ultimos avances en cariología y prevención. Dra. Sylvia Gudiño. Santiago de Compostela. 1999.
- 65- Young master's in pediatric dentistry. Tufts university. School of dental medicine. Boston. 1999.
- 66- Treatment of cleft lip and palate workshop. The University of western Ontario, London, Canada, 1999.
- 67- Genética en odontología. Departamento de genética. Hospital Manuela Gea González. México. 2000.
- 68- Nuevos horizontes en ortodoncia. Dr. William Clark. Cádiz. 2001.
- 69- Primeras jornadas sobre intervención interdisciplinar en rehabilitación infantil neurológica. Facultad de Ciencias de la Salud. Universidad Rey Juan Carlos. Alcorcón. 2001
- 70- Genética en ortodoncia clínica. Dra. Carine Carels. Madrid. 2002.
- 71- Últimos avances en adhesión y estética dental. Dr. John Kanca. Gijón.

#### 2002.

- 72- En un niño sano hay un adulto sano. Es hora de mantenerlo así. Dr. Nicholas Jedjnakiewiciz. Gijón. 2002.
- 73- Conexión periodoncia ortodoncia en el tratamiento restaurador. Dr. H. Salama. Sevilla. 2002.
- 74- Biomechanical strategies in contemporary orthodontics. Dr. R. Nanda. Barcelona. 2002.
- 75- Tratamiento de Ortodoncia en adultos: Enfoque multidisciplinar. Dr. R. Vanarsdall. Dr. C. Guerrero. Santiago de Compostela. 2003.
- 76- Managing the orthognatic patient who requires dental implants: The role of the orthodontist. Dr. V. Kokich. Praga. 2003.
- 77- Orthodontic miniscrews. Dr. S. Velo. Madrid. 2004.
- 78- Actualización de la técnica M.B.T. Dr. John Bennett, Dr. R. Mclaughin y Dr. H. Trevisi, Córdoba, 2004.
- 79- Beneficios del láser en la clínica dental. Dr. Adrián Lozano. Madrid. 2005.
- 80- Basic of cleft lip and palate treatment. Dr. C. Katsaros. Amsterdam. 2005
- 81- Biology of orthodontic tooth movement. Dr. J. C. Maltha. Amsterdam. 2005.
- 82- Ortodoncia quirúrgica y cirugía ortognática. Dr. Rafael Alcalde. Barcelona. 2006.
- 83- Ortodoncia del adulto y symposium de brackets de autoligado. Dr. Allen. Benidorm. 2006.
- 84- Curso teórico práctico de microtornillos. Sant Cugat del Valles. 2007.
- 85- Actualización microimplantes, una revolución en el anclaje de ortodoncia. Dr. Giuliano Maíno. Madrid. 2007.
- 86- Treatment of adult patients with severely compromised dentition. Precongress Course. 83 Congress of the European Orthodontic Society. Berlín. 2007.

- 87-II Simposium Internacional sobre deformidades faciales congénitas. La Coruña. 2008.
- 88- Early treatment. Dr. Marco Rosa. Lisboa. 2008
- 89- Contemporary adult orthodontic treatment. Dr.W Proffit. DR.D Sarver. Dr.D Wieechamann. Dr.B Zachrison. Barcelona 2009.
- 90- From birth to adulthood: multidisciplinary treatment for cleft lip and palate patients. The Helsinki cleft palate team. Helsinki. 2009.
- 91- Miniplacas como anclaje ortodóncico.Dr. Hugo de Clerk.Madrid. 2009.
- 92- primer congreso europeo de microimplantes. Murcia. 2009.
- 93-5th Annual world microimplant Congress. Dr. Park. Washington.2010
- 94- Self ligating Brackets. Dr. Weiland. Portoroz. 2010.
- 95- Ortodoncia Contemporánea. Cómo y cuándo tratar anomalías esqueletodentales. Protocolos no quirúrgicos en adultos. Dr. B.H. García Coffin. Madrid. 2010.
- 96- Tratamiento de la Clase III. Il Simposio de ortodoncia. Salamanca. 2016.

### **PREMIOS RECIBIDOS**

- 1er. Premio de la S.E.O.E.P.Y.C a la mejor comunicación del I Congreso de profesionales de la salud buco-dental, a la comunicación titulada programas preventivos de las enfermedades buco-dentales en pacientes con alteraciones cromosómicas. Valencia 1994.
- Premio S.E.O.P. al trabajo: "Tratamiento integrado de los niños con fisura palatina". Ciudad Real. 1996.
- Premio al mejor artículo publicado en la revista: "Pediatría rural y extrahospitalaria." 2000.
- Premio mejor Póster XVII Congreso Nacional Asociación Española de Endodoncia. A Coruña. 2006.
- Giddon Award for distinguished research in the behavioral science, otorgado por la International Association for Dental Research al artículo de investigación más sobresaliente publicado cada año en el área de las ciencias del comportamiento aplicadas a la salud oral.2012.

# OTROS MÉRITOS.

### CONGRESOS (ASISTENCIAS).

- I Congreso de odontopediatría de los países mediterráneos. VIII Reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Barcelona. Septiembre 1986.
- 2. IX Reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. La Manga del Mar Menor. Mayo 1987.
- 3. XXXIII Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Granada. Junio 1987.
- XXXIV Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Lloret de Mar. Junio 1988.
- 5. XXXV Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Logroño. Abril 1989.
- 6. XI Reunión anual de la Sociedad Española de Odontopediatría. Santander. Octubre 1989.
- 7. XXXVI Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Alicante. Junio 1990.
- 8. XII Reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Sevilla. Octubre 1990.
- 9. 1ª Reunión de invierno de la S.E.D.O. Madrid 1991.
- 10. XXXVIII Reunión S.E.D.O. Las Palmas de Gran Canaria, 1991.
- 11. Il Reunión de invierno de la S.E.D.O. Madrid 1992.
- 12.1er Congreso hispano-francés de ortodoncia. Madrid 1992.
- 13.1er Congreso de la sociedad española de odontología para el minusválido. Madrid 1992.
- 14.11th Congress of the International association of dentistry for the Handicapped. Venecia 1992.
- 15. VI Congreso de la asociación iberoamericana de ortodoncistas. Sevilla 1993.
- 16. XXXIX Reunión de la S.E.D.O. Salamanca 1993.
- 17. Il Jornadas de especialistas de odontología comunitaria. Murcia 1994.
- 18.1er Congreso de profesionales de la salud buco-dental. Valencia 1994.
- 19. XVI Reunión de la S.E.O.P. Andorra 1994.
- 20. XVII Reunión de la S.E.O.P. Granada 1995.
- 21. XLI Reunión de la S.E.D.O. Barcelona 1995.
- 22.1er Congreso de la Sociedad española de Hª de la Odontología. Santander 1995.
- 23. X Congreso Nacional de Historia de la Medicina. Málaga 1995.
- 24. XVIII Reunión Anual S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- 25. II Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. Burgos 1996.
- 26. XIX Reunión Anual S.E.O.P. Bilbao. 1997.

- 27.73 Congreso de la Sociedad Europea de Ortodoncia. Valencia. 1997.
- 28. IV Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. San Sebastián. 1998.
- 29. XXI Reunión anual S.E.O.P. Santiago de Compostela. 1999.
- 30. XLV Reunión S.E.D.O. Palma de Mallorca. 1999.
- 31.17th Congress of The International Association of Paediatric Dentistry. Londres. 1999.
- 32. Primer congreso uruguayo de ortopedia y ortodoncia. Montevideo. 1999.
- 33. Reunión multidisciplinal sobre el tratamiento de las fisuras labiopalatinas en España. Bilbao. 2000.
- 34. XXIII Reunión Anual S.E.O.P. Cádiz. 2001.
- 35.9th International congress on cleft palate and related craniofacial anomalies. Gotemburgo. 2001.
- 36. VII Reunión A.E.S.O.R. Madrid. 2002.
- 37. XXIV Reunión S.E.O.P. Gijón. 2002.
- 38.48 Reunión S.E.D.O. Sevilla. 2002.
- 39.2nd World Cleft Congress. Munich. 2002.
- 40. Il Congreso de la Sociedad Española de Odontología Integrada Infantil. Santiago de Compostela. 2002.
- 41.II Congreso de la Sociedad Española de fisuras faciales. A Coruña. 2002.
- 42.79th E.O.S. Annual Congress. Praga. 2003.
- 43.19th Congress of the I.A.P.D. New Orleáns. 2003.
- 44. VI Congreso S.E.O.E.M.E. Murcia. 2003.
- 45. III Congreso de la Sociedad Española de fisuras faciales. Madrid. 2003.
- 46.7th Congress of the European Academy of Paediatric Dentistry. Barcelona. 2004.
- 47.XII Biennal meeting of the International Association of Oral Pathologist (I.A.O.P). Madrid. 2004.
- 48. XXVII Reunión anual de la S.E.O.P. Menorca. 2005.
- 49. X Reunión A.E.S.O.R. Madrid. 2005.
- 50.81st Congress of the European Orthodontic Society. Amsterdam. 2005.
- 51.10<sup>th</sup> International Congress on cleft palate and related craniofacial anomalies. Durban (Sudáfrica). 2005.
- 52.52 Reunión S.E.D.O. Benidorm. 2006.
- 53. VI Congreso Nacional Sociedad Española de Fisuras Faciales. Sevilla. 2006.
- 54.83<sup>rd</sup> Congress of the European Orthodontic Society. Berlín. 2007.
- 55. Annual meeting of International Association for Dental Research. Continental European and Israeli Divisions. Salónica. 2007.
- 56.XXX reunión anual S.E.O.P. Valencia. 2008.
- 57.108th Annual Session American Association of Orthodontists. Denver. 2008.
- 58.84th Congress of the European Orthodontic Society. Lisboa. 2008.
- 59.65th Annual meeting of the American Cleft Palate-Craniofacial

- Association. Filadelfia. 2008.
- 60.1st World implant orthodontic conference. Seoul.2008.
- 61.85th Congress of the European Orthodontic Society. Helsinki. 2009.
- 62.66th Annual meeting of the American cleft palate-Craniofacial Association. Scotsdale.2009.
- 63. XIV Reunión de AESOR. Madrid. 2009.
- 64. XVII Reunión de invierno SEDO. Sevilla. 2009.
- 65. I Congreso Ibérico de Fendas labio palatinas. Oporto. 2009.
- 66.110th Annual Session of the American Association of orthodontists. Washington. 2010.
- 67.67th Annual meeting of the American Cleft-palate craneofacial Association. Fort Worth. 2010.
- 68. XXXII Reunión Anual S.E.O.P. Oporto. 2010.
- 69.10th Congress of the European Academy of Paediatric Dentistry. Harrogate. 2010
- 70.86th Congress of the European Orthodontic Society. Portoroz. 2010.
- 71.18<sup>a</sup> Reunión de invierno de la SEDO. Madrid. 2010
- 72.111th Annual Session of the American Association of Orthodontists. Chicago.2011
- 73. 68<sup>th</sup> Annual meeting of the American cleft palate-Craniofacial Association. San Juan. Puerto Rico. 2011.
- 74. IX Congreso Nacional de Fisuras Labiopalatinas. Toledo. 2011.
- 75.57ª Reunión de la Sociedad Española de Ortodoncia. Barcelona. 2011
- 76.87th Congress of the European Orthodontic Society. Istanbul. Turquía 2011
- 77.2º Congreso Odontológico Internacional del centro de Córdoba. Alta Gracia. Argentina. 2011
- 78.88th European Orthodontic Society Congress. Santiago de Compostela. 2012.
- 79.69<sup>th</sup> Annual meeting of the American cleft palate-Craniofacial Association. San José. 2012.
- 80.112<sup>th</sup> Annual Session of the American Association of Orthodontists. Honolulu. Hawaii. 2012.
- 81.34 Reunión de la Sociedad Española de Odontopediatría. Huelva, 2012.
- 82.3er Congreso Internacional y 8º Congreso Nacional de la Sociedad Española de Odontología Infantil Integrada. Madrid. 2013.
- 83.12th Internatinal Congress on Cleft Lip/Palate and Related Craniofacial Anomalies. Florida. 2013.
- 84.89th Congress of the European Orthodontic Society. Reykjavik. Islandia. 2013.
- 85.71th Annual meeting of the American cleft palate-Craniofacial Association. Indiana. Estados Unidos. 2014.
- 86.90 th Congress of the European Orthodontic Society. Warsaw. 2014.
- 87.114<sup>th</sup> Annual Session of the American Association of Orthodontists in

- New Orleans. Louisiana. 2014.
- 88.72<sup>nd</sup> Annual meeting of the American cleft palate-Craniofacial Association. California. Estados Unidos. 2015.
- 89.91st Congress of the European Orthodontic Society. Venecia. Italia. 2015.
- 90.73rd Annual meeting of the American cleft palate-Craniofacial Association. Georgia. Estados Unidos. 2016.
- 91.10th World Cleft Lip, Palate and Craniofacial Congress. International cleft Lip and Palate Foundation. Chennai. India. 2016.
- 92.93rd Congress of the European Orthodontic Society. Montreux. Switzerland. 2017.
- 93.63 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Málaga. España. 2017.
- 94.94th Congress of the European Orthodontic Society. Edimburgo, Escocia 2018.
- 95. VII Congreso Internacional en contextos clínicos y de la salud. Murcia. España. 2021
- 96.97th Congress of the European Orthodontic Society. Limassol. Chipre. 2022
- 97.80 Annual meeting of the American cleft palate-Craniofacial Association. Raleigh. Estados Unidos. 2023.
- 98.98th Congress of the European Orthodontic Society.Oslo. Noruega. 2023
- 99. Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (SUEDADO). Febrero 2023. Ávila.
- 100. Congreso Internacional de Ortodoncia y alineadores (ALIGNEA). Febrero 2024. Salamanca

### OTRAS CONFERENCIAS PRONUNCIADAS.

- Tratamiento de la clase III. Primeras Jornadas odontológicas. Asociación de estudiantes de Odontología de Murcia. 1977.
- "Fracturas dentarias y su prevención mediante el uso de protectores bucales". Dentro del programa de formación médicadeportiva de la Federación Madrileña de Karate. Madrid. 1986.
- "Yatrogenia en ortodoncia". Colegio de Odontólogos y Estomatólogos de Ciudad Real. 1995.
- 1as Jornadas Odontológicas. Asociación de estudiantes de Odontología de Murcia. Murcia. 1997
  - Caries en la infancia. Il Semana de la Salud. Ayuntamiento de San Carlos del Valle. Ciudad Real. 2004.
  - El niño con fisura palatina: "problemática y tratamiento". Ilustre Colegio Oficial de Odontólogos y Estomatólogos de la Primera Región. Madrid. 2005.

# **ESTANCIAS EN CENTROS NACIONALES.**

- Hospital Ramón y Cajal de Madrid. Sección de Ortodoncia. Servicio de Cirugía Maxilofacial.
   1 mes. 1991.
- Hospital Universitario 12 de Octubre de Madrid. Unidad de Cirugía Craneofacial.
   6 meses. 1992.

#### ESTANCIAS EN EL EXTRANJERO.

- Hospital General Dr. Manuel Gea González. México. Departamento de Ortodoncia.
  - 1 mes. 1994.
  - 1 mes. 2000.
- Centro de oclusión funcional Roth-Williams. Santiago de Chile. Chile. 6 semanas. 1998.
- Harvard School of dental medicine. Department of Pediatric dentistry. Boston, EE.UU. 2 semanas, 1998.
- Universidad de Concepción. Chile. Facultad de Odontología.
   Departamento de odontopediatría. 1 semana. 1998.
- Universidad de Montevideo. Uruguay. Facultad de Odontología. Departamento de Ortodoncia. 1 semana. 1998.
- Tufts University. School of Dental Medicine. Department of pediatric dentistry. Boston. EE.UU. 2 semanas. 1999
- The University of Western Ontario. Departamento de ortodoncia. London. Ontario. Canadá. 1 mes. 1999.
- Universita Degli Studi di Messina. Dipartamento Di Morfología, Biochimica, Fisiologia e Produzioni animali. Messina. Italia. 3 meses. 2005.

#### SOCIEDADES.

#### MIEMBRO.

- SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ORTODONCIA (SEDO). (ACTIVO).
- SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ODONTOPEDIATRÍA (SEOP). TITULAR.
- SOCIEDAD IBEROAMERICANA DE ORTODONCIA.
- SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HISTORIA DE LA ODONTOLOGÍA. (FUNDADOR).
- AESOR (ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE ESPECIALISTAS DE ORTODONCIA)
- AMERICAN ACADEMY OF THE HISTORY OF DENTISTRY.
- EUROPEAN ORTHODONTIC SOCIETY.
- INTERNATIONAL ASSOCIATION OF PEDIATRIC DENTISTRY
- AMERICAN SOCIETY OF DENTISTRY FOR CHILDREN
- AMERICAN ACADEMY OF PEDIATRIC DENTISTRY.
- AMERICAN CLEFT PALATE-CRANIOFACIAL ASSOCIATION.
- WORLD FEDERATION OF ORTHODONTISTS.
- AMERICAN ASSOCIATION OF ORTHODONTISTS.

# **CARGOS (Nacionales)**

- Miembro de la comisión científica de la S.E.O.P desde 1993 hasta Mayo de 1996.
- Colaborador en la sección de "artículos seleccionados" de la Revista Odontología Pediátrica desde 1994 hasta 1996.
- Vicepresidente XVIII Reunión Anual de la S.E.O.P. Ciudad Real 1996.
- Miembro comisión científica. Il Congreso Nacional S.E.H.Y.S.O. Burgos 1996.
- Secretario de mesa de comunicaciones. XIX reunión anual de la S.E.O.P. Bilbao. 1997.
- Miembro comisión científica XIII jornadas nacionales de salud bucodental de HIDES. Almagro. 2001.
- Presidente de Mesa de Comunicaciones. VI Congreso Nacional S.E.O.E.M.E. Murcia. 2003.
- Miembro comisión científica. VI Congreso Nacional S.E.O.E.M.E. Murcia. 2003.
- Vocal de la Junta Directiva de la Sociedad Española de Fisuras Faciales. Noviembre 2004-Noviembre 2011.
- Miembro comisión científica. XV Congreso Nacional S.E.O.C. Alcorcón. 2007.
- Miembro comité organizador IV Jornadas Interuniversitarias de terapia ocupacional. Alcorcón. 2006.
- Presidente IX Congreso Nacional. Sociedad Española de Fisuras Faciales. Toledo. 2011.
- Vicepresidente Sociedad Española de Fisuras Faciales.
   Noviembre 2011-Octubre 2015.
- Moderador Sesión de Comunicaciones Libres. 3er Congreso Internacional y 8º Congreso Nacional de la Sociedad Española de Odontología Infantil Integral. Madrid. 2013.

- Vocal Comité Científico. 3er Congreso Internacional y 8º Congreso Nacional de la Sociedad Española de Odontología Infantil Integral. Madrid. 2013.
- Presidente Sociedad Española de Fisuras Faciales. Octubre 2015-Octubre 2017.
- Presidente de Mesa redonda: dimensión transversal y anclaje esquelético. 63 Congreso de la Sociedad Española de Ortodoncia. Madrid. 2017.
- Presidente del Comité Científico del V Congrso Multidisciplinar Expoorto-Expooral. Madrid. 2017.
- Miembro del comité científico del VII Congreso Internacional en Contextos clínicos y de la salud. Murcia. España. 2021
- Coordinador de Simposio Invitado del VII Congreso Internacional en Contextos clínicos y de la salud titulado "Intervenciones clínicas en Odontología". Murcia. España. 2021
- Miembro del comité organizador XXII Congreso SEDO. Madrid. España. 2022.
- Moderador del VIII Congreso Internacional de alineadores. Ávila.
   2023

### **CARGOS** (Internacionales)

- Presidente de Mesa de Comunicaciones. 2nd World Cleft Congress. Munich. 2002.
- Presidente mesa de comunicaciones 85th Congress of the European Orthodontic Society.Helsinki.2009
- Miembro de la comisión científica I Congreso Ibérico de Fendas labio Palatinas. Oporto. 2009.
- Miembro comité científico VI jornadas interuniversitarias de terapia ocupacional. URJC. Alcorcón.2008
- Vocal de la Junta directiva del Comité español y Vocal representante de la asociación iberoamericana de Ortodoncistas ante la World Federation Orthodontics (WFO). Desde Mayo 2012 a la actualidad.
- Miembro del comité científico y presidente de mesa de comunicaciones.
   12th International Congress on Cleft Lip/Palate and Related Craniofacial Anomalies. Orlando. Estados Unidos. 2013.
- Presidente de mesa de comunicaciones. 10th World Cleft Lip, Palate and Craniofacial Congress. Chennai. India. 2016.

# **SEXENIOS DE INVESTIGACIÓN.**

- Sexenio que comprende los años 1986-1998.
- Sexenio que comprende los años 2003-2008.
  Sexenio que comprende los años 2009-2014.
  Sexenio que comprende los años 2015-2020.

# **QUINQUENIOS DOCENTES.**

- Quinquenio que comprende los años 1995-2004.
- Quinquenio que comprende los años 2005-2009.
  Quinquenio que comprende los años 2010-2014.
  Quinquenio que comprende los años 2015-2019

### PERIODOS DOCENTIA FAVORABLES.

- Curso académico 2005-2006, 2006-2007 y 2007-2008.
- Curso académico 2008-2009, 2009-2010 y 2010-2011.
- Curso académico 2011-2012, 2012-2013 y 2013-2014.
- Curso académico 2014-2015, 2015-2016 y 2016-2017.
- Curso académico 2017-2018, 2018-2019 y 2019-2020.
- Curso académico 2020-2021, 2021-2022 y 2022-2023.

### CARGOS DE GESTIÓN.

- Miembro de la Comisión de Investigación. Universidad Rey Juan Carlos.
   Desde Noviembre de 2005 hasta Noviembre 2011.
- Miembro del Claustro. Universidad Rey Juan Carlos desde Marzo 2006 hasta la actualidad.
- Vicedecano de investigación y desarrollo. Facultad de Ciencias de la Salud. Universidad Rey Juan Carlos desde Febrero 2006 hasta Junio 2007.
- Vicedecano de investigación y tercer ciclo. Facultad de Ciencias de la Salud. Universidad Rey Juan Carlos desde Junio 2007 hasta Febrero 2011.
- Coordinador del Grado de Odontología. Desde Septiembre 2010 hasta la actualidad.
- Director del Máster Oficial de Odontología Integrada. Desde Octubre 2007 hasta Agosto 2011.
- Director del Máster Universitario en Odontología Integrada. Desde Septiembre 2011 hasta Agosto 2016.
- Director del Título Propio: Máster en Ortodoncia y Ortopedia Dentofacial.
   Desde Octubre 2007 hasta la actualidad.
- Miembro de la junta de facultad de la facultad de Ciencias de la Salud.
   Desde Febrero 2006 hasta la actualidad.
- Consejero del equipo de gobierno de la URJC. Desde Noviembre 2010 hasta Julio 2014.